

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUILLLO
General Franco, 152
Telf. Administración 4089
Redacción, 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia
FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - C. 7 - 1958

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntoiro, 29
Teléfa: Administración, 1427
Redacción, 1227

Domingo, 11 de Diciembre de 1960

Año LXXXII

Número 27.145

Precio: 1'50 Ptas.

EN SU MESA
QUE NO FALTE
lo
gaseoso
familiar
de
confianza

Sanitex de AULLON

Publicidad "RECLAM"

REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Se constituye el Patronato del Fondo Nacional de Protección del Trabajo Ascendido a general de brigada, Don Manuel Rodríguez del Ribero

Modificación en el Estatuto del Magisterio



El general D. Manuel Rodríguez del Ribero
(Foto Arturo)

MADRID, 10.— En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó esta madrugada la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Informe sobre la coyuntura económica.
Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre reconocimien-

Es madrileña la novia de Simeón II de Bulgaria

Se parece a Leslie Caron

MADRID, 10. — La primera aparición en público del Rey Simeón II de Bulgaria y su novia la señorita Margarita Gómez Acobo, la registra hoy el periódico "Pueblo" con fotografías. Recuerda la información que ya en el verano pasado circuló por el extranjero el rumor que el soberano búlgaro estaba prometido con una señorita madrileña. Describe el periódico a la señorita Gómez-Acobo, como que "se parece a Leslie Caron. Tiene los ojos ahinados. Va peinada a lo Dior. Sonríe continuamente, y tal vez sea la segunda española que se sienta en poco tiempo en un trono europeo. Un trono sin relucir, pero con rey". — Cifra.

to de la categoría de ex-ministro a los miembros de la Junta de Defensa, creada el 24 de julio de 1936, y de la Junta Técnica del Estado, de primer grado de octubre del mismo año.

Decreto por el que se modifica el artículo 1 b) del Decreto 624/1960, de 7 de abril, que regula la composición y funcionamiento de la Comisión Rectora de la Oficina de Coordinación y Programación Económica.

Decreto por el que se aprueban los estatutos del Colegio Nacional de Economistas.

Decreto por el que se aprueban los estatutos del Ilustre Colegio Nacional de Doctores Licenciados en Ciencias Políticas.

Recursos de agravios.
Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.

Informe general sobre política exterior.
Ratificación del acuerdo multilateral relativo a certificados de aeronavegabilidad de aeronaves importadas.

Decreto por el que se designa Embajador de España en Ammán, a don Juan Manuel Adriaensens y García Vidal.

Concesión de beneplácito a un jefe de misión extranjera.
Asuntos de trámite.

JUSTICIA

Decreto por el que se acuerda

aplicar a los términos municipales de Ciudad Real y Puertollano, las medidas determinadas en el apartado B) de la disposición adicional segunda de la Ley de Arrendamientos Urbanos.
Decreto por el que se nombra

presidente de la Sala Primera del Tribunal Supremo, al magistrado de dicho alto tribunal, don Juan Serrada Hernández.
Decreto por el que se nombra fiscal de la Audiencia Territorial (PASA A SEGUNDA PAGINA)

Mayor número de policías que de manifestantes en Argel

Bloqueo del barrio de Bab el Hed
La lluvia mantuvo a la gente dentro de sus casas al anochecer

ARGEL, 10.—Gran número de manifestantes se dirigen hacia el centro de la ciudad desde los suburbios. Se han producido nuevos choques con unidades anti-disturbios de la Policía, en los que éstas han empleado granadas lacrimógenas como consecuencia de haber sido recibidas

con una lluvia de piedras y otros proyectiles.

Entre los manifestantes circula la siguiente consigna: "Hay que separar al Ejército de la Policía".

Una gran muchedumbre comenzó a congregarse en la avenida Michelet, donde ayer se produjeron graves disturbios.

Poco después de las 9.30 de la mañana se dejó oír la primera detonación de una granada de gases lacrimógenos, siendo seguida por otras.

MADRID, 10.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado, en el Museo de Reproducciones Artísticas, la Exposición de "Velázquez y lo velazqueño", organizada por el Ministerio de Educación Nacional y su Director General de Bellas Artes.

El Caudillo llegó a las doce en punto a la calle de Felipe IV acompañado por su esposa doña Carmen Polo y su hija la Marquesa de Villaverde. En otros coches iban los Jefes de las Casas Militar y Civil, teniente general Asensio, conde Casa de Loja, respectivamente; los Segundos Jefes, general Laviña y señor Fuertes de Villavieco y los ayudantes de servicio. Al descender del automóvil, el Jefe del Estado fue cumplimentado por el Capitán General de la Región, teniente general Rodrigo en unión del cual pasó revista a una compañía del batallón del Ministerio del Ejército que, con bandera y banda de música, rindió honores.

SS. EE. CUMPLIMENTADOS POR MINISTROS Y OTRAS PERSONALIDADES

En la fachada principal del antiguo casón del Retiro, adornada con tapices y plantas, el Jefe del Estado y su esposa, fueron saludados por el Presidente de las Cortes y

del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao y los Ministros del Ejército, teniente general Baroso; de Gobernación, Sr. Alonso Vega; de Industria, Sr. Planell; de Agricultura, don Cirilo Cánovas y de Justicia, Sr. Iturmendi. El de Educación Nacional y señora de Rubio ofrecieron un ramo de flores a doña Carmen Polo de Franco.

Seguidamente penetraron en el edificio en donde se hallaban el Nuncio de S. S. monseñor Antonutti y casi todos los miembros del Cuerpo diplomático acro itado; alcalde, conde de Mayalde; (PASA A CUARTA PAGINA)

Ministro brasileño, en Madrid



Llegó a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores del Brasil, don Horacio Lafer, que fue recibido por el jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, barón de las Torres, en representación del titular de la Cartera; por el ministro consejero, encargado de los Negocios de aquel país en Madrid, y varias personalidades españolas y brasileñas.

Dos mil electricistas se manifiestan contra el comunismo, ante el Palacio Presidencial, en La Habana

LA HABANA, 10. — Dos mil trabajadores de la electricidad gritando "abajo el comunismo" se han manifestado la pasada noche frente al palacio presidencial en la que ha constituido la primera manifestación abierta contra los comunistas desde la revolución llevada a cabo por Fidel Castro.

La Policía, que detuvo a los manifestantes ante el palacio, intentó apoderarse de uno de ellos, pero los demás se lanzaron contra los agentes y rescataron a su compañero. No se registraron violencias. — Efe.

CUATRO CONDENAS DE MUERTE

LA HABANA, 10. — Un tribunal revolucionario de Santa Clara ha sentenciado a muerte a cuatro hombres por haber intentado apoderarse de un avión que se dirigía a La Habana desde Cienfuegos.

Una mujer ha sido condenada a treinta años de prisión por su participación en el intento. — Efe.

Temporal en el Cantábrico



El temporal ha descargado nieve, frío y furia sobre toda Europa, y en España hemos tenido también algunas muestras de esa actitud invernal. En las costas del Cantábrico se han sentido muy especialmente sus efectos. Ocas gigantescas de más de veinte metros, acompañadas por los acantilados de Santander, y el espectáculo que brinda la galerna tiene indudable belleza, como puede apreciarse en esta fotografía, que más bien parece un lienzo al óleo.

En el centro de Argel dos carros blindados han avanzado contra los manifestantes, soslayando los coches colocados por éstos en las calles con propósitos de obstrucción. La Policía ha lanzado granadas lacrimógenas contra la multitud, que profirió gritos de "Budapest". Un agente de Policía ha resultado herido a consecuencia de los proyectiles lanzados desde las ventanillas de los edificios.

DESPEJADA LA CALLE MICHELET Y DISPERSOS LOS MANIFESTANTES CERCA DEL PALACIO DE VERANO

Carros blindados y fuerzas de Policía han conseguido

¡Maravillosos! Tejidos Lana!

COLORES Y ESTAMPADOS DE MODA
PRENDAS DE PUNTO
CONFECCIONES

TACA

Sección SEÑORA
Gral. Franco, 151 - EL FERROL

ALMANAQUE VENTANA AL MUNDO Por PANURGO

SANTORAL

DOMINGO, 11
III de Adviento. Santos Páramo I, Papa, Eutiquio, Víctorico, Genclano, mártires; Sabino, obispo.

LUNES, 12.
Nuestra Señora de Guadalupe, Santos Alejandro, Herimengos, Donato, Majencio, Constanza, Justino, Crescencio, mártires.

EFEMERIDES
12 de Diciembre de 1526. Nacimiento de Don Alvaro de Bazán, héroe de Lepante.

El tiempo en España Viento racheado

MADRID, 10. — Información general: Durante el día de hoy la nubosidad fue muy abundante en casi toda la Península, exceptuando algunos puntos de Levante y Sureste. Las precipitaciones en general, no fueron muy importantes, siendo de nieve o granizo en los sistemas vasco-canarios, Pirineos, sistema Ibérico y Central. Por la tarde, vientos del Norte racheados y fríos afectaban a toda la Península. Las temperaturas, en general, han sido frías.

Previsión para el día once: Persistirá la situación del Norte en toda la Península Ibérica, con viento racheado y nubosidad alternada con claros. Precipitaciones o chubascos en la mitad Norte, preferentemente en la zona norte de los sistemas montañosos, siendo de nieve en alturas superiores a mil quinientos metros.

Las temperaturas de Madrid han sido de 12,4 grados a las cuatro horas, y de 3,4 grados a las seis horas.

Las extremas de España han correspondido a Castellón, Málaga y Huelva con 17 grados, y a Cuenca, Avila y Sorla con un grado bajo cero. — Cifra.

Africa, en primer plano

Mientras De Gaulle continúa su gira de buena voluntad por Argelia, en un ambiente de victorias y denuestos (lo que pone de manifiesto la enorme escisión ideológica en el problema más polémico de Francia), en las Naciones Unidas, la Comisión Política de la Asamblea General ha tenido que interrumpir el debate sobre la cuestión argelina, motivado a que una petición urgente soviética determinó la reunión del Consejo de Seguridad, a fin de tratar del Congo. Un tema africano, cuya discusión se aplaza, precisamente para enfrentarse con otro problema africano, como es la intrincada cuestión congoleña. África, pues, está en primer plano de la actualidad mundial.

Indudablemente, la pugna entre los dos grandes bloques, en esa contraposición del Este y del Oeste, aparece en África como en un coñoso escenario continental, que se extiende desde el Mediterráneo al Cabo de Buena Esperanza, y desde el Atlántico al Índico. En un campo que, a "grosso modo", cabe distinguir la África blanca o musulmana y la África negra, con el nexo de los denominados "interlineados" formados por grupos europeos más o menos numerosos, según los lugares de establecimiento, con características muy particulares y complejas hasta constituir verdaderos problemas como en la Unión Sudafricana y, relativamente, en Rodesia.

La primera guerra mundial fue sepultura de los imperios dinásticos, mientras la segunda con el flagelo universal entró en la historia de la humanidad y de África negra, con el nexo de los denominados "interlineados" formados por grupos europeos más o menos numerosos, según los lugares de establecimiento, con características muy particulares y complejas hasta constituir verdaderos problemas como en la Unión Sudafricana y, relativamente, en Rodesia.

La primera guerra mundial fue sepultura de los imperios dinásticos, mientras la segunda con el flagelo universal entró en la historia de la humanidad y de África negra, con el nexo de los denominados "interlineados" formados por grupos europeos más o menos numerosos, según los lugares de establecimiento, con características muy particulares y complejas hasta constituir verdaderos problemas como en la Unión Sudafricana y, relativamente, en Rodesia.

La primera guerra mundial fue sepultura de los imperios dinásticos, mientras la segunda con el flagelo universal entró en la historia de la humanidad y de África negra, con el nexo de los denominados "interlineados" formados por grupos europeos más o menos numerosos, según los lugares de establecimiento, con características muy particulares y complejas hasta constituir verdaderos problemas como en la Unión Sudafricana y, relativamente, en Rodesia.

La primera guerra mundial fue sepultura de los imperios dinásticos, mientras la segunda con el flagelo universal entró en la historia de la humanidad y de África negra, con el nexo de los denominados "interlineados" formados por grupos europeos más o menos numerosos, según los lugares de establecimiento, con características muy particulares y complejas hasta constituir verdaderos problemas como en la Unión Sudafricana y, relativamente, en Rodesia.

Domingo III de Adviento El Señor está cerca

"Este es el testimonio de Juan, cuando los judíos desd' Jerusalén le enviaron sacerdotes y levitas para preguntarle: Tú, ¿quién eres? El contestó y no negó, confesó: No soy yo el Mesías. Le preguntaron: Entonces, ¿quién eres? El dijo: No soy. ¿Eres el Profeta? Y contestó: No. Después, pues: ¿Quién eres para que podamos dar respuesta a los que nos han enviado? ¿Qué dice de ti mismo? Dijo: Yo soy la voz del que clama en el desierto: Enderezad el camino del Señor. El segundo dijo el profeta Isaías. Los enviados eran fariseos, y el preguntaron diciendo: Pues ¿por qué bautizas, si no eres el Mesías, ni Elías, ni el Profeta? Juan les contestó diciendo: Yo bautizo en agua, pero en medio de vosotros está uno a quien vosotros no conocéis, que viene en pos de mí, a quien no soy digno de desatar la correa de la sandalia. Esto sucedió en Betania, al otro lado del Jordán, donde Juan bautizaba". San Juan, 1: 19-28.

La Iglesia vive en tensión la expectativa de Adviento. Hoy ya no puede contentarse. La Iglesia estalla en clamores de júbilo. "Gaudete in Domino Semper, iterum dico, gaudete". Nosotros, los cristianos, nos vemos arrastrados, y un día a otros nos repetimos —viéndolos— las mismas palabras: "Alegraos siempre en el Señor, os lo repito: ¡alegraos!". Una sorpresa en la Misa: un color que raras veces contemplamos en la liturgia: el color rosa. Quiero decir penitencia bañada de alegría. Y la Iglesia, adornada de rosas, nos dice: No estéis tristes, sino alegres. Y poco más bajo, en el mismo introito, nos da la razón de su alegría. "Dominus enim prope est". El Señor está cerca.

En esta vivencia alegre de la proximidad del Señor la que ha hecho a la Iglesia alterar el puro orden cronológico y presentamos a Cristo como ya presente, según las palabras de Juan Bautista: "En medio de vosotros está uno a quien vosotros no conocéis: éste es el que ha de venir". "Ecce stans ad ostium et pulso". He aquí que estoy a la puerta y llamo, leamos en el Apocalipsis. Ya está en medio de nosotros, ya está cerca. Aquel a quien Juan Bautista no es digno de desatar la correa de su zapato, está a la puerta de cada hombre, y llama, esperando que se abra.

La Iglesia, de ver a Cristo que viene, se alegra. El Cuerpo de Cristo, extendido por toda la faz de la tierra exclama el "Gaudete in Domino" también la Iglesia del Silencio, la Iglesia perseguida está alegre en medio de sus cadenas, porque viene el Señor. En China, en Hungría y en Polonia, los sacerdotes de Dios leen en el altar las mismas palabras que oímos en nuestros Iglesias: "Gaudete in Domino Semper, iterum dico, gaudete". Y auguro en los rostros de los sacerdotes y de los fieles pueda leerse: "¡Alegría, sobre ellos cae hoy una alegría sobrenatural, que es don de Dios en medio de las persecuciones".

Esta es la alegría cristiana: una alegría auténtica, una alegría "in Domino", en el Señor. Alegría, por tanto, sobrenatural: viene de arriba y de dentro no de fuera; no está a merced de los acontecimientos, no depende de los vaivenes de la vida. Tiene sus raíces en Dios mismo; es el lado humano de la virtud teologal de la Esperanza.

El mundo está triste porque pide a las cosas de la tierra algo que sólo se encuentra "in Domino". Los cristianos hemos de estar alegres porque poseemos alegría divina en las cosas humanas. La razón de nuestra alegría, y más ahora en Adviento, está clara: "Dominus enim prope est". Estamos alegres, porque el Señor está cerca.

Sugerencia de gratitud a la figura de Eisenhower

Por JOSÉ MOURENZA VAZQUEZ

El hombre, por su calidad de ser racional, debe esforzarse en alcanzar por sus méritos la admiración de sus semejantes. Esto determina que a tan digno proceder se le concedan los honores correspondientes a los desvelos sufridos en el desempeño de complicados cargos y de máxima responsabilidad, tales como es la de ser Presidente de la gran nación norteamericana, especialmente, en estas horas cruciales por las que atraviesa la Humanidad. Siendo que la perfección humana aun queda a una distancia de lo infinito... salvando la Divina Gracia... es necesario tener presente, que la mas inteligente persona puede caer en débiles desfallecimientos, dada la ingente tarea a que está diariamente sometida. Esta circunstancia no debe restar valor a las grandes obras alcanzadas en bien de sus semejantes ni tampoco se le debe poner veto a las medidas de seguridad para contrarrestar los golpes traidores de sus enemigos, tal como sucede en la actualidad por parte de las maquiavélicas maniobras de los jefes asiáticos.

Al haberse cargo del Poder el honorable Eisenhower, se encontró con un mundo totalmente desquiciado, incluso su nación estaba socava por elementos oscurantistas de misteriosa filiación, los que procuraban que el material norteamericano fuese decayendo lentamente. Sin exteriorizar su asidua y discreta labor de zapa estos elementos los ha ido desenmascarando el genial Eisenhower. Eran, nada menos, que los pequeños y grandes jerarcas del triángulo y del mandil... los masones... que con ineficaz actitud buscan el desgaste y la intranquilidad de todas las naciones. Ahí los tenemos en plena actividad en nuestra vecina nación francesa, que a pesar de la energía de su Presidente, no acaban de resolver la intrincada situación de Argelia, ni de solucionar otros graves problemas económicos de la metrópoli.

En cuanto se reflore a Norteamérica, en fecha muy próxima, habrá relevo de mandos y merced a ello, el senador Kennedy se hará cargo de los destinos de la nación. El Presidente electo es hombre joven y enérgico, de aspecto franco y simpático; cuenta con suficiente experiencia, tanto en la paz, como en la guerra fría y caliente; su elección ha causado gran simpatía en todo el mundo, especialmente en las naciones de Occidente, por considerarlo un hombre valiente y héroe, por así demostrarlo con las medallas ganadas en la última guerra. Una vez que se haga cargo de los destinos de la Nación es de esperar que inexorablemente, y de acuerdo con el sistema democrático, seguirá sosteniendo el potencial bélico y económico, como garantía y esperanza de todos los ciudadanos que anhelamos la verdadera libertad, y tal como lo vino sosteniendo su predecesor Eisenhower.

Al llegar aj hora del relevo quedará eclipsada la gigantesca figura de un Presidente que se ha ganado la simpatía de todo el mundo... menos de aquellos que amenazan con el zapato... en todas las esferas sociales; ya no posará para los fotógrafos con aquella tranquilizadora sonrisa al salir de la Casa Blanca, ya no tendremos el placer de verlo en el NO-DO en su ir y venir de una nación a otra, llevando con su expresión la tranquilidad y la esperanza a todos los pueblos subdesarrollados. Como buen patriota aguantó pacientemente, en reuniones de trascendencia, insultos y frases mordaces, y a pesar de su edad avanzada, no dejó de acudir a todos aquellos puntos donde era necesaria su presencia, para inyectar calmantes de ternura.

Por todos estos méritos, quisiéramos que se le añadiese un mérito más a la Constitución norteamericana, y merced a cual fuese nombrado el General Eisenhower, hijo predilecto de la nación y "Presidente Honorario a Perpetuidad". Y que su fulgurante figura siga entrando y saliendo a su placer en la Casa Blanca, por encarnar en sí mismo un símbolo internacional respetado por todas las naciones que aman sinceramente la paz.

CUPÓN PRO CIEGOS
PREMIADO EN EL DIA DE AYER
N.º 657



BEBA VINOS BO-PO-MAN



JUGUETES REGALOS

Un inmenso surtido en el que todos podrán satisfacer su ilusión. Los más bellos Juguetes y Artículos de Regalo a los precios más económicos

presenta

TOBARIS

Grandes Descuentos a Colegios, Catequesis y Centros Benéficos.

REAL, 102 - EL FERROL CALDERERIA, 57 - C. PAYA. I - SANTIAGO

Actualidad Universitaria Oposiciones de alumnos internos del Hospital Clínico

El lunes por la mañana, en el Hospital Clínico, darán comienzo las oposiciones a las plazas de alumnos internos de Patología y de Quirúrgica. El tribunal estará integrado por los catedráticos señores Novo González, Puente Domínguez y Núñez Puertas.

Por la tarde serán los de Obstetricia y Ginecología y de Otorrinolaringología. El tribunal lo formarán los catedráticos señores Novo González, Puente Domínguez y Núñez Puertas.

TESIS DOCTORAL

El martes, día 13, a las once de la mañana, leerá la tesis doctoral el Licenciado en Medicina, don Enrique Porto Pombo, natural de Santiago. Versará sobre "Staphylococcus aureus sensible y resistente a la penicilina".

Será apadrinado por el catedrático don Ulpiano Villanueva de Castro.

Formarán el tribunal los catedráticos señores Sánchez Bayarri, Villarino Ulla, Moureu y Reguero Varela.

Divulgación médica La ciencia de la Puericultura

La mortalidad infantil ha quedado reducida en España a una cuarta parte y a casi por cada mil niños nacidos vivos. Este brillante éxito de la Puericultura, se debe al alto grado de especialización a que han llegado nuestros médicos, de unos y al gran entusiasmo que todas las madres españolas han puesto por aprender Puericultura. La Puericultura se aprende en las Escuelas de Puericultura, que tienen por misión la formación de médicos, enfermeras, matronas y guardadoras especializadas de niños.

En la actualidad, funcionan en España 16 Escuelas de Puericultura. Antes de nuestra guerra solo había cinco. La más antigua es la Nacional de Madrid, fundada en 1926, por iniciativa del Dr. Suárez. En estos últimos años la Escuela Nacional se ve coronada por un elevado número de médicos hispanoamericanos, especialmente de argentinos, mejicanos, chilenos, salvadoreños y portorriqueños, que acuden de allende el Atlántico atraídos por la fama de los maestros españoles en Medicina y, por lo que ahora nos interesa resaltar, en Pediatría y Puericultura. Los títulos que concede la Escuela de Puericultura son: Médico puericultor; Diplomado en Puericultura; Enfermera puericultora; Matrona puericultora; Maestra puericultora y Guardadora puericultora.

Los médicos y diplomados en Puericultura han de poseer el título de Licenciado en Medicina y Cirugía. Para realizar los de más cuñillos hacen falta los títulos respectivos de enfermeras, matronas o maestras. Para el de guardadora no hace falta título alguno. Las guardadoras de niños realizan dos clases de estudios, unos teóricos y otros prácticos.

En los teóricos se destacan los siguientes: Misión de la guardadora; caracteres del niño normal; crecimiento, peso, talla, dentición; desarrollo mental del niño; higiene general del lactante; limpieza; baños; jabones, etcétera; habitación, leche, régimen de vida; niños prematuros; sus enfermedades; lactancia; preparación de biberones; educación física en los primeros años; el vestido; formación moral del niño, etc. Se adiestra en todos los Dispensarios infantiles y maternales a las madres en los secretos de la Puericultura, otorgándose diplomas de "Madre Ejemplar". La Escuela Nacional de Puericultura se dedica con mucho empeño a la formación de un Cuerpo de enfermeras especializadas en la vigilancia y educación de niños retrasados y débiles mentales, que son, justamente, los que más cuidados necesitan y para cuya asistencia casi nadie se encuentra lo suficientemente preparado. En España, hasta ahora, no existía esta clase de enfermeras, y el Director de la Escuela tiene especial interés en formar este Cuerpo, que vendría a realizar una importante misión en esa rama de los niños anormales, hoy en día todavía muy abandonada.

Doctor OCTAVIO APARICIO



MAQUINAS de ESCRIBIR

ODAS LAS MARCAS CONTADO Y PLAZOS

CASA SIGMA-Sagasta 14-Ferrol

Información nacional

Regalos de boda a Fabiola

De las mujeres de un pueblo de Aimeria y de los maestros abaniqueros de Valencia

ALMERIA, 10. — (Cifra). El Alcalde de la localidad de Mojácar ha enviado al Embajador de Bélgica el siguiente telegrama: "Las mujeres de Mojácar han querido expresar su simpatía a doña Fabiola, en quien ven un símbolo de las tradicionales virtudes de la mujer española, anunciándole el envío de un regalo de boda que consiste en una bellísima "jarapa", tejida con lias de velo proporcionadas por las "tapadas" típicas y antiquísimas de las mujeres de este pueblo millenario".

UN ABANICO DE GRAN LUJO

MADRID, 10. — (Cifra). — En la residencia del Embajador de Bélgica en Madrid, la Obra Sindical de Artesanía efectuó la entrega del regalo de boda que el Gremio de Maestros Artesanos Abaniqueros de Valencia, ofrece a doña Fabiola de Mora y Aragón, como recuerdo y homenaje de los componentes de dicho gremio.

Consiste el obsequio en un abanico de gran lujo, pieza única confeccionada por siete de los mejores artesanos abaniqueros, dirigidos por el propio Maestro Mayor del Gremio, que es, como se sabe único en el mundo.

Además del Embajador, vizconde de Beryer, se hallaban presentes el hermano de doña Fabiola, don Gonzalo de Mora y Aragón, marqués de Casa Riera y el consejero y secretario de la citada representación diplomática, señores Van Caden y Putman, respectivamente. La obra de artesanía estaba representada por el Secretario Nacional de la misma, el Maestro Mayor del Gremio de Abaniqueros y su síndico.

Después del ofrecimiento, el Embajador de Bélgica pronunció un valioso presente para su futura reina y, tras elogiar el primoroso trabajo artesano, se brindó por la amistad de Bélgica y España y por la felicidad de la real pareja.

Capítulo de sucesos

Derrumbamiento de dos chabolas, en Vallecas

Ocho personas quedaron sepultadas, una de ellas, durante cinco horas y media, sin que sufrieran lesiones

MADRID, 10. — (Cifra). — Ocho personas quedaron sepultadas al desplomarse dos chabolas en el lugar conocido por Palomeras, en el Puente de Vallecas.

Una mujer permaneció enterrada cinco horas y media aunque, como el resto de los accidentados, resultó ilesa.

El hecho acaeció esta mañana. Una de las modestas viviendas estaba ocupada por un matrimonio y tres hijos, que, en el momento de producirse el derrumbamiento, se preparaban a salir, por lo que solamente fueron afectadas muy levemente y consiguieron salir por sus propios medios.

En la segunda habitaba el matrimonio formado por Silverio Menda, de 31 años, y Consuelo de Beteta, de 29 y la hija del mismo, Marisol, de 17 meses. Con ayuda de varios vecinos y algunos transeúntes, fueron extraídos rápidamente Marisol y su padre, sin ninguna lesión, pero la madre quedó en lugar profundo y fue preciso que los bomberos trabajaran durante cinco horas y media para sacar a Consuelo, que sufría un fuerte ataque nervioso.

MATRIMONIO MUERTO POR EMANACIONES DE UNA ESTUFA DE PETROLEO

MADRID, 10. — (Cifra). — Han sido hallados muertos por intoxicación, Carlos Pena Mendiolá, de 38 años y Deogracias Hoyo Morenilla, de 39, en su domicilio del barrio de San Blas, bloque uno, bajo número 2.

La intoxicación fue motivada por las emanaciones de una estufa de petróleo.

El matrimonio debía haber acudido a casa de un hermano del marido, y al no comparecer a la cita ni recibir aviso alguno, aquel fue a buscarle. Al no encontrar a la llamada en la puerta en hora en que debía hallarse en casa, dio cuenta a la autoridad.

CONDENADO A VEINTE ANOS DE RECLUSIÓN EL AUTOR DE UN ASESINATO

MADRID, 10. — Eduardo Villanueva Pacina dió muerte a tiros en Bilbao el 2 de enero de 1958 a José Luis Martínez Lacarta. La Audiencia de Bilbao que le juzgo le impuso la pena de veinte años y un día de reclusión mayor por un delito de asesinato y seis meses y un día por poseer y usar un revolver. El inculcado entabló recurso de casación ante el Tribunal Supremo que hoy ha resuelto declarando no haber lugar al mismo y ha confirmado el fallo de la Audiencia de Bilbao en todas sus partes. — Cifra.

CINCO HERIDOS GRAVES AL ESTRELLARSE UN AUTO CONTRA UN ARBOL

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 10. — Cinco personas sufrieron heridas de mucha consideración, dos de ellas de extrema gravedad, cuando en la tarde de hoy se estrelló contra un árbol, después de haber patinado sobre el asfalto, debido a la lluvia, un automóvil particular conducido por el teniente médico don José Ramón Navarro Carbayo.

Los heridos muy graves son el teniente de Aviación don Juan Moya Varona, de 30 años, casado, natural de Zahara (Cádiz), y su esposa doña Paloma Martínez Capitán, de 24 años, natural de Madrid; así como el teniente don José Ramón Navarra Carbayo, de 29 años, casado, natural y vecino de esta ciudad. Con heridas graves resultaron doña Pilar Ballesteros Peña, de 44 años, viuda, natural de Cuenca, y el teniente médico don Antonio Brito Morales.

Todos los heridos han pasado al Hospital Militar. — Cifra.

El Caudillo inauguró ayer la Exposición...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) director general de Seguridad, don Carlos Arias; rector de la Universidad, señor Royo Villanova; subsecretario de Educación Nacional, señor Maldonado, y todos los directores del Departamento a excepción del de Bellas Artes, señor Gallego Burín que se halla enfermo. También se hallaban allí numerosos críticos de arte y figuras de la literatura y directores de los distintos museos.

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

En la sala central presidida por la estatua ecuestre de Santiago, obra de Jesús de Mesa y en cuyas paredes figuraban valiosos tapices del Conde-Duque de Olivares, el Ministro de Educación Nacional, en presencia de Sus Excelencias, pronunció un discurso, en el que entre otras cosas dijo que el centenario de Velázquez ofrece una espléndida oportunidad para contemplar su obra dispersa a través del mundo, y ahora en gran parte reunida sobre estos muros de "El Casón", a pocos metros de los Velázquez familiares del Museo del Prado, que hoy podemos admirar en instalaciones renovadas y decoradas. Velázquez es tan grande y su obra es tan admirada en nuestra sensibilidad nacional que podemos entregarnos a la alegría de recordarle sin miedo al exceso.

Velázquez está hecho a prueba de centenarios. Con el acierto y adquire perpetuamente un modo universal un determinado modo de ser español bien conocido y entrañable. La máxima grandeza humana traza de una tierra que no es cercana y familiar.

De aquí que el centenario tenga un alto valor para la educación popular de España; porque un pueblo que el ver a sí mismo realizado e interpretado por un genio. De aquí que de antemano tengamos asegurada la continuidad entre las solemnidades conmemorativas y el fervor popular, tan difícil de conseguir otras veces. España tiene aquí una ocasión de espiritualizarse y elevarse en la contemplación del genio del arte como no la volverá a tener en mucho tiempo.

El centenario nos traerá probablemente, además del señor Rubio, una renovación sobre la crítica de Velázquez. El centenario es una empresa incitante. España es país de pintores, y por consiguiente de buenos catadores de pintura. Esto quiere decir que en España una vinculación íntima. Pero no de servidumbre sino de amistad. Las relaciones entre Felipe IV y Velázquez, fundadas en el afecto del Rey hacia el pintor y en la indubitable sensibilidad artística del Rey, se nos aparecen como el módulo de las asombrosas relaciones entre política y arte.

El político no debe aspirar en encasillar al artista, haciéndolo colaborar en sus programas y preocupaciones en el ejercicio del poder, pero sí debe procurar ayudarle a ser artista auténtico, esto es, a cumplir su obra en un estado de pureza de intención estética, ayuda que abarca desde la subvención económica hasta la subvención moral crítica en prevenir la posible explotación por parte de su geniosos ingenuidad por obras de propaganda y emblematismos ex-raños, contrarios casi siempre a los ideales intereses de la comunidad en la que nace y vive.

La educación artística y las relaciones entre política y arte deben florecer en un clima de sosiego velazqueño. Velázquez nos enseña a ver la realidad desmenuadamente, pero también amorosamente. El amor de Velázquez a la realidad no le quita conocimiento de ella. No la desfigura nunca en beneficio de un deterioro rebajador, sino que la deja vivir y manifiesta tal cual es. Cambiada de clave, es víctima de pinturas, valores por los que una lección de ética social. Al fondo de toda su conciencia española deberíamos abrir una perspectiva velazqueña.

El Ministro de Propiedad terminó su discurso agradeciendo la colaboración de músicos y coreógrafos, personalidades y coreografías extranjeras y a su generosidad que ha hecho posible el reencuentro único en la mayor parte de la obra de Diego Velázquez en Madrid, ciudad que fue el centro de su vida artística.

También agradeció la colaboración del personal del Departamento y el desvelo del señor Gallego Burín que puso en esta obra su mayor ilusión. El señor Rubio fue largamente aplaudido.

SS. EE. OBSEQUIADOS CON CATALOGOS

El Caudillo y su esposa fueron obsequiados con catálogos ricamente encuadernados y ejemplares, en piel y oro, de la obra "Vida velazqueña".

Terminada la visita Sus Excelencias abandonaron el palacio de la Exposición con los mismos honores que a la llegada.

Tanto a su llegada como a su marcha, el Caudillo fue acogido con entusiásticas muestras de simpatía del público que se hallaba en las inmediaciones de "El Casón".

Se presentaron en un puesto fronterizo de la Guardia Civil, tres encartados en el "proceso de las barricadas" fueron puestos en libertad provisional

FIGUERAS (GERONA) 10. — En el puesto de la Guardia Civil de Cantallops, en la frontera franco-española, se presentaron tres de los encartados en el "proceso de las barricadas", que se sigue en París. Son estos Marcel Ronda, Demarquet y Jean Jacques Sussini. La Guardia Civil del puesto en cuestión ha levantado el atestado correspondiente. Los fugitivos manifestaron que han abandonado su país para no comparecer ante el proceso que contra ellos se sigue en la actualidad y que decidieron venir a España.

Posteriormente fueron trasladados a la comandancia de la Guardia Civil de Figueras, donde cumplidos los trámites legales, fueron puestos en libertad provisional bajo las condiciones previstas para estos casos en las normas vigentes. — Cifra.

PASEAN POR BARCELONA, TRES DE LOS ACUSADOS EN EL "PROCESO DE LAS BARRICADAS"

BARCELONA, 10. — Jean Demarquet, Marcel Ronda y Jean Jacques Sussini, los tres acusados en el "proceso de las barricadas" de París, que ayer se presentaron a las autoridades españolas, han salido del hotel donde han pasado la noche, para dar un paseo por la ciudad. — Cifra.

LLEGADA A MADRID NO RESPONDIERON A LAS PREGUNTAS DE LOS PERIODISTAS

MADRID, 10. — Los tres franceses encartados en el proceso de las "barricadas" que entraron ayer en España por la frontera de Cantallops, Jean Demarquet, Marcel Ronda y Jean Jacques Sussini, llegaron a Madrid procedentes de Barcelona. El tren "Taf", que tenía su llegada a las once y diez de la noche, entró en el andén a las once y veinticinco. Se habían congregado allí numerosos periodistas y fotógrafos que rodearon a los tres hombres inmediatamente que descendieron del tren y les dirigieron numerosas preguntas, a las que, o no respondieron, o dijeron que no tenían nada que manifestar. A la salida de la estación fueron conducidos al hotel en el coche de un corresponsal gráfico extranjero, matrícula 1903 HE 75. Cifra.

Laboratorio del Dr. Daporla González

ANÁLISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE

Rúa del Villar, 66 Teléfono, 1583
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Universidad de Santiago EDICTO

Declarada de urgencia la ocupación de terrenos en Santiago de Compostela para instalación del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina, a los efectos previstos en el art. 52 de la Ley de Expropiación Forzosa de 16 de Diciembre de 1954, en virtud de Decreto núm. 2.253/1960, de 24 de Noviembre del presente año (Boletín Oficial del Estado número 291 de 5 Diciembre 1960, pág. 16721), y designado este Rectorado mediante Orden comunicada de 18 de Noviembre último para que incoe y tramite el expediente de expropiación de solares que en dicho Decreto se describen, por el presente edicto se abre información pública por plazo de 15 días, a contar desde su publicación, a fin de que sean oídos los afectados por la expropiación de que se trata, pudiendo los interesados, una vez publicada la correspondiente relación adjunta y hasta el momento del levantamiento del acta previa, formular por escrito ante el Organismo expropiante (Administración General de la Universidad de Santiago) alegaciones a los solos efectos de subsanar posibles errores que se hayan padecido al relacionar los bienes afectados por la urgente ocupación.

Al propio tiempo, por el presente edicto se fija el día 3 de Febrero de 1961 y hora de las 11 de la mañana para el levantamiento del acta previa a la ocupación, conforme a lo prevenido en la regla tercera del art. 52 de la vigente Ley de Expropiación Forzosa.

RELACION ADJUNTA DE PROPIETARIOS, ARRENDATARIOS, TERRENOS Y CASAS SITOS EN LAS GALERAS, PARROQUIA DE SAN FRUCTUOSO, DE SANTIAGO. AFECTADOS POR LA EXPROPIACION.

Propietarios	Superficie a expropiar	Arrendatarios
D. Manuel Rodríguez Pena...	102 m2, 20 dm2	
D. Manuel Rodríguez Vidal...	309 m2, 88 dm2	
D.ª Manuela Suárez Pais:		
casa ...	52 m2, 36 dm2	D.ª Pilar Domínguez Noya y
salido ...	71 m2, 71 dm2	D. José Ares Suárez
D. Manuel Rodríguez Vidal...	223 m2, 79 dm2	
D. Antonio Rodríguez Lema:		
casa ...	77 m2, 14 dm2	
terrazza ...	46 m2, 41 dm2	
salido ...	64 m2, 71 dm2	
D. Eduardo Andrade Rial...	1.339 m2, 75 dm2	
D.ª Purificación Novo Sanz...	550 m2, 37 dm2	
D. Manuel Fernández Rial...	547 m2, 40 dm2	
D. Modesto Rivero...	535 m2, 50 dm2	
Sra. Viuda de Laudino Sousa:		
casa y galpones ...	386 m2	
terreno ...	1.124 m2, 80 dm2	
D.ª Carmen Mosteiro Blanco:		
casa n.º 1 de Entrerros ...	112 m2, 87 dm2	D. Alejandro Castro Caeiro
parcela ...	1.506 m2	Sr. Pérez (barbería)
galpon ...	46 m2, 55 dm2	D.ª Manuela Rial Rilo
huerta ...	47 m2	D.ª Carmen Rodríguez Quintela
		D. José Sánchez Marantes y
		D. Jaime Barra Huertas

Superficie total a expropiar: 7.144 m2, 44 dm2.
Lo que se hace público y notifica a los efectos legales.
Santiago, 9 de Diciembre de 1960.
El Rector de la Universidad, ANGEL JORGE ECHEVERRI.

†
EL SENOR
Don Enrique Saavedra Brage
Falleció a los ochenta y un años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su esposa, doña Concepción Castañeras Veón, hermanas, Emilia y Antonia, y demás familia, RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas, encomienden su alma a Dios, y la asistencia a la concción del cadáver al cementerio de Perlio, acto que se verificará hoy, día 11, a las cuatro de la tarde, así como la asistencia al funeral que se celebrará el día 13, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Esteban, de Perlio, favores que agradecerán.
Casa mortuoria: Perlio - La Torre.
(Gran Funeraria) PERLIO, 11 de diciembre de 1960.

†
EL ILUSTRISIMO SENOR
Don José de Valenzuela Ulloa
MEDICO DE A. P. D. (JUBILADO), CABALLERO DE LA ORDEN CIVIL DE SANIDAD.
Falleció en su casa de La Viña, el día 10 de diciembre de 1960, a los 83 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad.
D. E. P.
Sus hijos, doña Margarita, don Manuel, don Ramón (ausente), doña María Dolores, don Antonio, don Fernando y doña María Jesús de Valenzuela Otero; hijos políticos, doña Esvora López-Montenegro Niño, don Fernando Lalinde del Río, doña Rita Fernández Suárez, doña María Victoria Villaverde Otero (ausente), don Alfonso Otero Seo, doña María del Carmen Santaló Cereño, doña María Berá Senn Casalderey y Sr. Luis Garrido Otero; hermanas, doña Elvira; hermanas políticas, nietos, sobrinos y demás parientes,
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por su eterno descanso y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio parroquial de Abades (Bandeira) y a los funerales que se celebrarán a continuación en la iglesia parroquial mañana, lunes, día 12, a las doce horas, por cuyos favores les anticipan gracias.
LA VIÑA, 11 de diciembre de 1960.

Sepelio del General de Aviación D. Fernando Martínez Mejías
SEVILLA, 10. — (Cifra). — Han recibido sepultura en el cementerio de San Fernando, los restos mortales del general de Aviación de Estado Mayor, de la Región Aérea del Estrecho, don Fernando Martínez Mejías.
Antes del sepelio, hubo un solemne funeral de "corpore insepulto", en la Iglesia parroquial de la Base Aérea de Tablada que fue presidido por el Jefe de la citada Región Aérea, teniente general González Gallarza y las primeras autoridades.

†
LA SENORA
Doña María Cabo Usero
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Sus padres, D. Francisco Cabo Pastor y doña María Usero Torrens; su hermano, Sr. Manuel; sus hermanas, doña Francisca; sus y sus demás familiares, RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas, encomienden su alma a Dios, así como la asistencia a la Misa de cuerpo presente que se dirá en la tarde de la finada, en la parroquia de San Esteban, de Perlio, y medien de la mañana, en la parroquia de San Esteban, de Perlio, favores que agradecerán.
Por disposición de la familia no se anuncia la hora del entierro.
Casa mortuoria: General Franco, núm. 57-2.
El Ferrol del Caudillo, 11 de diciembre de 1960.
Funeraria de Vega.



PAGINA DE LA MUJER

Algo más de la moda

Maravillas con la lana

El frío nos va retrayendo de salir a la calle. Cuando nos quejamos en casa algún día, vemos el estupefundo que es tener una labor entre las manos. Entonces, en la primera ocasión, compramos lana, unas agujas bien gorditas que "cunda", y ya podemos quedarnos tranquilos...

Si es una chaqueta abierta y con botones no llevará cuello, o en su caso, será muy grande. Se puede, además, bordear todo el jersey con trenilla en tono más oscuro, que le dará un estilo muy moderno y juvenil.

Con los tonos lisos predominan el cuello que llamamos "polar"; camisero, abierto por delante con tres o cuatro botones. En realidad es el jersey que está más de actualidad. Se puede escoger entre todos estos colores: ciruela, azul cielo y azul oscuro, amarillo dorado y los tonos marrones: beige, caramelo, caoba, etc., los verdes que no sean chillones y por último el blanco y el negro.

El "mohair" continúa estando en vigor. Posiblemente se debe a la suavidad de la lana y a su comodidad. Los "sweaters" para sierra o campo se tejen con lanas gruesas de tipo inglés. Vuelve la angora para los conjuntos de mezcilla o lisos. En general, para el tejido a mano se usan todas las clases de lanas, siempre que sean muy suaves.

El punto debe ser liso, puesto que lo que tiene importancia es la lana, su color y calidad. En algunas ocasiones se emplea el punto clásico y resultan muy atractivos los jerseys hechos con crochet que es muy fácil y entretenido de hacer.

Con todos estos detalles podemos elegir como va a ser nuestra futura labor y en seguida nos pondremos a ella con ilusión. Sólo queda decir: Manos a la obra.—GRACIA.

CLASES DE LANA

¿QUE ES LO QUE SE LLEVA?

Parece que la moda sólo se preocupa de las chicas jóvenes, puesto que los jerseys que aparecen ahora son deportivos, sencillos, de colores alegres y vivos. A menudo se combinan varios colores que forman un dibujo escocés o geométrico, rayas, "twed" o mezcilla. La combinación de los colores es muy variada: la mezcilla resulta muy bien en tonos marrones y beige; las rayas en marrón claro y azul con blanco, en verde y blanco o en violeta oscuro y azul cielo, el "twed" clásico combinando el negro o el azul con el blanco.

La hechura de los jerseys es siempre muy sencilla, deben caer rectos hasta las caderas, donde quedan un poco ceñidos. A veces son exageradamente largos. El

LECTADOS DE LA MODA

Los conjuntos de dos piezas se imponen sobre los demás



En el Norte de Europa, en los fríos países escandinavos, el algodón se transforma en gruesos tejidos que sirven para abrigos. Este modelo de creación finlandesa ofrece una muestra de los llamados "winter cotton" o algodones de invierno.

Con líneas verdaderamente sencillas, pero elegantísimas, la casa constituye la prenda esencial dentro de la nueva tónica mod-

teril. Su confección permite las más variadas telas, pero las preferidas son las de tricot y, por ello una de las principales firmas dedicadas exclusivamente a los modelos de punto, presenta multitud de modelos con el nombre de "Fabiola", dada la preferencia que la futura reina de los belgas siente hacia esta clase de toiles.

Así, vemos multitud de casacas sin entallar sobre faldas estrechas con escotes altos delante y de mayor profundidad en la espalda. Un collar de perlas de diferentes colores rodean el cuello en forma de remate.

Un blusón de terciopelo se hace indispensable para la cena íntima. Escote redondo, manga tres cuartos y broche de brillantes cerca del hombro izquierdo.

Las mangas rangán y un ribete de visón pueden ser detalle que defina una de estas elegantes prendas de que nos vamos ocupando en nuestra crónica. Y que tienen ventaja, de resultar adecuadas para todas las edades y horas. MAYTE.

NUEVO ESTILO PARA EL TIEMPO FRESCO

La Sociedad de Diseñadores Londinenses de Modas ha decidido que el "débano marrón" sea el color principal de los accesorios en la temporada 1960-61. Se trata de un marrón oscuro con reflejos negros que permite armonizarlo bien con negro o marrón los dos colores de importancia actualmente. Dos importantes casas fabricantes de medias incluyen dos nuevos tonos, ambos complementarios del "débano marrón". Uno se llama "Zambesi" y es un malva brumoso, suave y delicado, que hace el efecto de adelgazar la pierna; el otro "Bordón", evoca el color de la corteza de los pinos bañada por el sol. Los guantes, por supuesto, deben armonizar con el resto del con-

que figuran guantes de piel y gamsusa completamente lavables.

En perfecta armonía con esto, las joyas auténticas buscan la alianza de las turquesas con los nuevos marrones, y ofrecen pendientes y broches bastantes grandes cuya armazón es oro ha sido finamente elaborada.



Abrijo de pana de algodón que puede utilizarse como impermeable. Deportivo y confortable, ha sido creado por la firma inglesa Paul Blanche, en nuevos tonos suaves

De mi carnet de notas

Apuntes de belleza

Por PAULA

LA HIGIENE BUCAL

No es raro traer a estas columnas el recuerdo de la higiene bucal. Toda la gracia de nuestra sonrisa depende de la frescura y salud de los dientes. Esto lo sabemos muy bien y todas nos esmeramos en conseguirlo, pero no siempre nuestros esfuerzos son tan eficaces como quisieramos; recordamos las últimas cremas, polvos y compresas de los dentistas y comprobamos a veces que todo esto no sirve para mucho.

COMO DEBE USARSE EL CEPILLO DE DIENTES

Desde hace unos meses han aparecido en las perfumerías unos cepillos con púas negras que no nos gustan nada. Para colmo, al preguntar el precio nos han dicho una cifra que nos ha dejado atónitos y no hemos vuelto a ocuparnos de ellos. Sin embargo las púas de jabón, negro y blancas son las perfectas para cepillar los dientes: uno para arriba y otro para abajo. Facilita el masaje de las encías y estimula la circulación del capilar sanguíneo. Por otra parte, un cepillo demasiado duro tampoco es indicado sobre todo, en personas débiles o débiles.

Se debe usar el cepillo dos veces al día: antes de acostarse y antes del día —principalmente

después de las comidas— será mejor proceder a un enjuagado lento y prolongado con agua tibia y bicarbonato, o cualquier otro antiséptico.

Peinado



Un modelo de peinado de Amsterdam Midrel

COMO CEPILLARSE LOS DIENTES

Pocas personas tienen la paciencia de cepillarse los dientes correctamente. Es verdad que existe un poco de tiempo y cuidado pero no parece excesivo conceder a la limpieza de la boca el tiempo prudencial: siempre que tenemos prisa o pereza, son ellos quien lo pagan. Una boca sana es mucho más importante de lo que podemos imaginar: amigdalitis crónicas, trastornos digestivos, ataques reumáticos, y hasta dolencias cardíacas pueden proceder de una boca infectada, o poco cuidada.

Al cepillar la mandíbula superior se coloca el cepillo firmemente contra la encía y se mueve de arriba a abajo y de abajo a arriba, de manera que es necesario levantar la mano y repetir la operación. Con un poco de práctica este método resulta tan fácil como cualquier otro. Del mismo modo deben cepillarse los dientes y muelas de la cara inferior.

Con la mandíbula inferior se procede de la misma manera. Colocándose el cepillo contra la encía y frotando siempre de abajo a arriba, tanto en la cara inferior como en la exterior de los dientes.

Nunca es disculpa la carestía de los dentífricos para no conservar nuestra boca en buenas condiciones. El cepillo es un artículo de primera necesidad y, por tanto, su precio medio, generalmente, es bajo. Si mezclamos a partes iguales bicarbonato de sosa y sal común, conseguiremos un excelente polvo dentífrico extremadamente barato. (E. P.)

Pensamientos

El más ennoblecido aun a las personas más vulgares.

La felicidad las más de las veces consiste en saberse engañar.

Todo tropiezo las franqueza dice de lo que es desagradable. En estos casos, todos tenemos los deberes de la educación (H. Heyland).

Para saber hablar es preciso saber escuchar. (Plutarco).

Los holgazanes saben siempre la hora que es.

El matrimonio la mujer lo hace cuando el marido, como cuando el nombre de la esposa suena. (M. G. Saphire).

El amor se parece al odio y al amor. (S. Zúñiga).

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza

Director: Dr. Luis Sánchez Harguincey

MEDICINA Y CIRUGIA - ESPECIALIDADES



SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur - Residencia Teléfonos: 2205 - 2206 - 2207 Dirección: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA: Para información véjase a cualquiera de los teléfonos

Economice... PUERTAS PLEGABLES modern fold

Desplace las tablas que en el momento que le interesa

COBELO

CANALEJAS, 135 TEL. 2471 EL FERROL DE CERVILLO

Máquinas SIGMA

BORDAN-INCUSTAN-VAINICAN-ZURCEN-COSEN ADELANTE Y ATRAS

CASA SIGMA-Sagasta 14-FERROL

Silla eléctrica... para descansar

La fatidica silla eléctrica no sólo sirve para transportar a los delinquentes de uno a otro mundo sin apenas sentir el traslado. Los grandes almacenes neoyorkinos han dado la sorpresa de ofrecerla a sus clientes exclusivamente para descansar. Para estar más cómodamente repugnancia, el modelo utilizado no se parece mucho al que existe, por ejemplo, en Sing Sing; pero, como aquellos, posee en su interior unos motores eléctricos, aunque, naturalmente, de potencia más reducida. Los sillones son de cuero y el fatigado cliente no tiene más que sentarse en uno de ellos para sentir inmediatamente una gran sensación de descanso. El movimiento de rotación de los motores actúa sobre la sangre acelerando la circulación. Los pies disponen de otros aparatos parecidos, y en menos de cinco minutos el viajante más fatigado puede comenzar la marcha de un maratón de cincuenta kilómetros; con la seguridad de que seguidamente encontrará el deseado alivio.

Recetas de cocina

SOPA REGIONAL (DE ALTA COCINA)

Se cuecen cuatro pechugas de ave, se deshuesan y machacan en el mortero, mezclándose un poco de caldo de aves también. Se le añaden, salsa suprema y dos yemas de huevo. Se pasa todo por tamis y se cuece en un molde de charlotta untado de mantequilla. Una vez cocido y frío el budín, se corta en cuadros pequeños y se ponen en la sopera con unos guisantes verdes cocidos y guinejas de ave hechas con dos cucharaditas de café, la mitad verdes y la otra mitad blancas. Echadas estas guarniciones en la sopera, se vierte por encima el caldo, clarificado. Aparte se sirven huevos escalfados, como en la sopa Colbert.

CALLOS A LA ANDALUZA

Los callos, sean de vaca o ternera, se han de lavar esmeradamente con muchas aguas y, por último, con vinagre y sal. Después se ponen a cocer en agua sola, sin sal; cuando rompan a hervir, se les cambia el agua y se ponen de nuevo en otra con chorizo, morcilla, jamón, tocino, una cebolla en escapos, una rama de unos granos de pimienta y un

poco de pimentón. También se puede poner un pañadito de garbanzos, echados en agua de antemano, como para el cocido. La sal se les echa cuando ya están cocidos. Han de cocer mucho tiempo y lentamente, y se han de reducir reducidos a la grasa.

ENTREMESOS VEGETALES

Coliflor, guisantes, pimiento encarnado, judías verdes, espárragos, alcachofas, remolacha, una cebollita pequeña, tomate etc. Todo hervido. Luego se condimenta con un poco de bonito en escabeche, una sartina de lata, unos pocos encurtidos en vinagre, y una cucharadita de ensalada rusa. Resulta un plato muy vistoso y apropiado como entremés.

PAELLA (PARA SEIS PERSONAS)

Ingredientes: medio kilo de carne de cerdo; 100 gramos de chorizo; 50 gramos de choriizo; medio kilo de tomate; medio de cebolla; 1 pimiento colorado o 1 lata pequeña; 4 cucharadas de aceite; 2 tazas de arroz; 2 tazas de agua.

Modo de hacerlo: Se pone el aceite en la olla a presión y se rehoga la carne, el jamón y el chorizo, todo en pedacitos. Se añade luego el arroz y se rehoga durante unos minutos. Luego se echa sobre el arroz el agua, muy caliente, el tomate (una salsa con la cebolla que se habrá hecho antes) y el pimiento. Se tapa la olla y cuando salga la presión se deja cocer unos 8 minutos. Enfría la olla y destaparla dejando reposar el arroz, fuera de la lumbre, 5 minutos más.

TERNERA ASADA

Ingredientes: 1 kilo de pierna de ternera; unas rajas de cebolla; 1 vaso de Jerez o vino blanco; 1 cucharada de mantequilla.

Modo de hacerlo: Se prepara la ternera atándola en forma alargada y con la hebra de la carne a lo largo. Se pone en la olla a presión con la mantequilla y la cebolla para dorarla por todos lados. Sacar la carne para colocar la rejilla ponerla encima, y se echa entonces el Jerez o vino blanco. Tapar la olla y dejarla cocer de 10 a 15 minutos. Servir la carne cortada a rajás y el jugo en la salsa.

CLINICA DEL Dr. NIETO NOYA

Especialista en Enfermedades de la mujer.

Consulta: 12 a 1 y 4 a 8

Lugo, 50.52-1. FERROL

Conocimientos útiles

Limpiese del siguiente modo las pinzas, palas y demás artículos de acero de las chimeneas, si les quiere poner brillantes: únteseles bien con aceite fino y déjelos durante cuarenta y ocho horas; después se les frota con al vitru en polvo muy pulverizado.

La cerveza más rara del mundo es el "saki" que se hace de arroz, y que los japoneses consumen en gran cantidad. Suele tomarse caliente.

Los abanicos fueron inventados en el siglo VIII por un artista japonés que se inspiró en las alas del murciélago.

Los cuoco-leches deben ser enjuagados con agua fría antes de limpiarlos con agua caliente, porque esta hace penetrar la grasa de la leche en el interior.

TIPO 924

DIESEL MATAACÁS

El motor para grandes turismos, camionetas y tractores

Sólo consume 8 lts. de Gasoil cada 100 Km.

DISTRIBUIDOR OFICIAL COMERCIAL MOVIL, S. A.

Montero Ríos, 11 - SANTIAGO DE COMPOSTELA (La Coruña)

Potencia fiscal 15 cv. Cilindrada, 2,45 lts.

deportes

Seeler, centro delantero del Hamburgo y máxima estrella del futbol alemán

Hace seis años marcó dos goles a la selección juvenil española, que ganó el Campeonato del Mundo "Si no le hubieran eliminado, el Real Madrid habría ganado otra vez la Copa de Europa"

HAMBURGO. (Especial de "Europa-Press", por Hans Bruiels, para EL CORREO GALLEGO).

El futbol alemán posee en la actualidad uno de los mejores delanteros centros del mundo. Se trata de Uwe Seeler, figura máxima del Hamburgo S. V., campeón de Alemania Occidental y clasificado ya para los cuartos de final de la "VI Copa de Europa" de clubs campeones.

La alicion por el futbol le viene a Seeler de familia. Su padre fue uno de los mejores medios alemanes de hace una treintena de años y su hermano mayor, Dieter, es actualmente titular, también como medio, en su propio club, el Hamburgo.

Como escribo para los aficionados españoles, he de referirme forzadamente a algo que les traerá recuerdos agradables para citar los comienzos futbolísticos de Uwe Seeler. Se trata de aquel Campeonato del Mundo de Juveniores disputado en Alemania en 1954 y que España conquistó después de una serie de partidos formidables de entusiasmo y técnica. El seleccionador nacional español recuerdo que era Ramón Melcon, con el que tuve ocasión de charlar en varias ocasiones. La final del torneo España había vencido previamente a Yugoslavia, Portugal y Argentina la disputaron en colonia las selecciones de España y de Alemania. El defensa central español era Olivella, supongo que el mismo que ahora defiende los colores del C. de F. Barcelona. Olivella era también el capitán del equipo español. Enfrente suyo, como delantero centro del cuadro alemán, se alineaba un muchacho habilidoso y rematador llamado Uwe Seeler, el mismo del que ahora hablamos, convertido ya en titular indiscutible de la selección profesional alemana.

Pues bien, aunque el partido final con ruidos a dos goles, resultado que dio a España el título mundial por mejor "goal-average", los primeros minutos parecería indicar que Alemania sería la fácil ganadora, sobre todo cuando dos goles magníficos de Seeler, batiendo con facilidad la acción de Olivella, pusieron pronto el marcador en 2-0.

SEIS AÑOS DESPUES

Aquel Seeler ya magnífico de entonces, se ha convertido seis años después en el mejor futbolista de Alemania, incluso en el sucesor más merecido del gran Fritz Walter en la delantera del equipo nacional germano. Seeler, agradable, cordial, abierto, nos atiende con amabilidad.

—¿Cuántos goles consiguió usted la temporada pasada?
—Cuarenta y nueve; aproximadamente la mitad de los marcados por mi club el Hamburgo.

—¿Cuál es su pierna preferida, la derecha o la izquierda?
—Yo he sido siempre derecho, pero hoy en día creo que manejo la pierna izquierda poco más o menos como la derecha. Para llegar a esto me he entrenado día tras día intensamente.

—¿Cómo ve las posibilidades de Alemania ante el Mundial de Chile?
—Hemos ganado ya a Granada y a Irlanda en su propio campo. La clasificación para Chile no se presenta, por tanto, nada difícil.

—Es también optimista por lo que a la actuación de su club en la Copa de Europa se refiere?
—Estamos muy en juego y es-

peramos llegar muy lejos; sobre todo ahora, eliminado ya el Real Madrid.

EL REAL MADRID SIGUE SIENDO EL MEJOR

—¿No teme al Barcelona tanto como al conjunto madrileño?
—El Real Madrid es el mejor equipo de futbol del mundo. Es cierto que le han eliminado del torneo, pero todos sabemos que moralmente la victoria ha sido suya. De haber seguido en la Copa, estoy convencido de que el Real Madrid habría sido ampuado una vez más sin dificultades. No existe equipo que pueda compararsele actualmente.

—¿Ni el Hamburgo?
—El Hamburgo está bien y habría intentado vencerle si hubiera llegado el momento de tener que enfrentarse con él, pero, con franqueza, ya de confesar que prefiero que no pueda llegar ya ese momento.

—¿No será enemigo tan difícil como el madrileño el C. de F. Barcelona?
—El Barcelona posee grandes figuras también, como Kubala, Kocsis, Suárez, Ramallets, Segarra, Garay, Martínez y Cazorla, pero no es tan peligroso como el Real. Le falta algo que no sé explicar.

—¿Qué le agrada más del Real Madrid?
—Todo. Su técnica es perfecta, pero, además, posee un coraje, una capacidad rematadora y una serie de estrellas fantásticas.

—¿Cuáles son esas estrellas?
—Di Stefano y Gento, por encima de todas las demás. Son únicos en el mundo. Luego Puskas, Santamaría, Del Sol...

—Bueno, el Real Madrid está ya eliminado; ¿a qué equipo teme más de los que quedan?
—Al Burnley inglés, al Benfica portugués, a los checoslovacos, que son durísimos y, naturalmente, al Barcelona. De todas formas, tengo muchas esperanzas de que Alemania gane este año la Copa de Europa, de la que tan cerca se quedó el Eintracht de Frankfurt la temporada pasada.

SOLO RUMORES

En ciertos periódicos españoles e incluso en alguno alemán hemos leído últimamente que existían negociaciones por parte de la dirección del Real Madrid para conseguir los servicios de Seeler. Se lo digo al propio jugador.

—No he oído hablar lo más mínimo de eso. Supongo que todo será un bulo.

—¿Le agrada a usted jugar en el Real Madrid?
—Estoy muy contento en el Hamburgo y en Alemania. Jamás he pensado abandonar todo esto, que tanto amo. Sin embargo, si mi carrera profesional me obligase algún día a abandonar Alemania, desde luego que a ningún club iría tan satisfecho como al Real Madrid.

Seeler, el rematador más eficaz de Alemania desde hace muchos años, es hoy en día una de las grandes estrellas del balompié europeo. Su técnica perfecta, su velocidad y su valentía se unen a su repetida facilidad de remate con los dos pies e incluso con la cabeza para convertirle en la figura número uno de todo el futbol germano. Una figura en la que todos los aficionados han depositado su confianza ante las duras pruebas de la "VI Copa de Europa", primera, y del Mundial de Chile, después.

Asimismo se eligieron dos ternas de suplentes. En la primera figuran Arasquistan, Eru, Ruiz Sosa y Peiro; y en la segunda, Pesido, Reija, Sastre y Joel.

El partido será arbitrado por el colegiado señor Gardeazabal. Durante el encuentro les será impuesta a Di Stefano y Ramallets la Cruz de Isabel la Católica que recientemente les fue concedida, y en el Estadio Beranbeu van a ser instalados una serie de urnas para que los espectadores voten por el jugador de cada equipo que, a juicio suyo, haya sido el mejor del partido, y a los que se les concederán sendos balones de plata. — Allí.

Partido homenaje al Real Madrid

Los once que se enfrentarán al pentacampeón

MADRID, 10. —En la Asociación de la Prensa se han reunido los críticos deportivos designados para elegir la selección de clubs regionales que ha de enfrentarse al Real Madrid en la noche del 21 de diciembre en partido homenaje por sus triunfos en la Copa de Europa e Intercontinental, cuya recaudación pasará a beneficio de la Campaña Pro-Viviendas para el Necesitado.

Presidió el secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Francisco Casares y asistieron a la reunión el tesorero del Real Madrid, don Raimundo Saporta, como miembro de la comisión organizadora y representante del Gobernador civil de Madrid, señor Aramburu; don Andrés Ramírez Pardiñas, por la Federación Española de Fútbol; los críticos deportivos de Madrid, don Pedro Escartín, don Antonio Valencia, don Eduardo Teus y don Alberto Martín Fernández, y los de provincias don Ramón Mandiola "Monchin" de Bilbao; don José Luis Lasplazas y don Santiago García de Barcelona; el señor Smith, de Sevilla, y el señor Ferrando Llacer, de Valencia.

Acordaron la selección del siguiente equipo: Ramallets, Rivilla, Garay, Mestres, Mauri, Maguregui, Kubala, Evaristo, Vavá, Suárez, Collar.

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
Eda Nueva, 18-2.
Teléfono 1984 y 1125
SANTIAGO

Los encuentros de hoy, en Vigo y La Coruña

Muchos orensanos acudirán a la ciudad de la Oiva

Se juegan hoy en Vigo y La Coruña los dos encuentros más sensacionales de la competición de Liga (Segunda División) hasta la fecha, al enfrentarse en Riazor el Deportivo y el Pontevedra, y en Balaídos el Celta y el Orense. De la ciudad orensana anuncian la llegada a Vigo de gran número de "munchas" para animar a su equipo.

El Celta se encuentra para este choque con la baja de País en vista de lo cual la línea media celtica estará formada por Marín y Albino. Aunque el pronosti-

co es favorable a los vigueses, un jugador del Orense ha declarado que la Liga comenzará para su equipo en el Estadio de Balaídos. Por su parte el Deportivo espera con mucho optimismo la visita del Pontevedra, frente al cual alineará el mismo equipo que venció recientemente en Orense, excepto al orensano Ponte el cual será sustituido por Zanora. El Pontevedra presentará en Riazor el siguiente conjunto: Estévez, Piri, Deza, Choto, Marcelino, Rebeca, Lamorena, Ferradás, Iglesias, Guillermo y Ribadas.

La liga gallega de Rugby

Hoy, en Vigo se enfrentan el Universitario y el Balaídos

A primera hora de la mañana saldrán para Vigo, en autocar, los jugadores del Club Universitario, de rugby, de Santiago, que en el campo de Barreiro, de la ciudad orensana, contendrá con el Balaídos Rugby Club.

El "quince" universitario que en la jornada anterior —inaugural de esta Liga— venció al conjunto del Celta ya dispuesto a hacerse con la victoria, pues los universitarios centran todas sus esperanzas en ser los campeones de esta Liga de reciente creación, y para ello tienen sobrados motivos: buen juego y mejor moral, que en el terreno de juego se transforman en buenas jugadas que les hacen salir vencedores en todas sus actuaciones.

En cuanto al Balaídos, sabemos que es un club con gente joven y de reciente creación, y que realiza, frente a nuestro representante, su debut en esta Liga que ya está adquiriendo un gran arraigo en la región. El conjunto vigués, pues, está pleno de forma, ya que los entrenamientos así nos lo confirman, y opondrán todo su coraje para que el Universitario no se haga con la victoria, cosa que si no es imposible, va a resultarle difícil.

Después de vacaciones tendremos ocasión de ver rugby en Santiago, en los partidos de vuelta de esta Liga de reciente creación y que tanto auge está adquiriendo en Galicia, donde ya cuenta con numerosos aficionados.

MELE

Frente al Zeltia, el Arsenal presentará el mismo equipo que jugó el jueves

El partido dará comienzo a las tres y media de la tarde

No habrá cambios en el Arsenal, con relación al equipo que jugó el pasado jueves contra el Gran Peña. Únicamente existía la duda de Carlos, que se quejaba de una pequeña dolencia en una pierna, pero saldrá, ya que la cosa no tiene mayor importancia.

Así el equipo ferrolano presentará la siguiente alineación: Vargas, Villar, Pedro, Carlos, Casitas, Hernández, Blanco, Pita, Barros, Guillermo y Demetrio.

Es lástima que el terreno de juego esté en tan malas condiciones, porque podrían verse un buen partido. Tanto el Arsenal como el Zeltia, son equipos de buen futbol; eso ya lo hemos comprobado en ocasión de la visita tan reciente que hizo a nuestro Estadio el conjunto de Porriño, uno de los que figuran entre los más deslucados del grupo.

El Zeltia llegará a Ferrol horas antes del encuentro. No conocemos por tanto su formación, que suponemos será a base de sus mejores elementos, pues querrá, como es lógico, intentar algo positivo.

Un partido pues, por alicientes y con pronósticos favorables al Arsenal, por nuestra parte, pero que habrá que buscar con el afán que siempre ponen los jugadores ferrolanos en todas las oportunidades de brindar a sus seguidores, el agradable sabor de una victoria. — K.

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes
Dr. Elisardo García Fernández
CIRUGIA DEL ESTOMAGO
Hígado - Intestinos - HERNIAS
Dr. TELJEIRO 20. (Al lado del Cine Metrópoli)
Teléfono 2072.—SANTIAGO

CLAVES del marcador simultáneo «DARDO»

PRIMERA DIVISION

CHAMPAÑA CASTELLBLANCH GRANADA - BETIS	CALCETINES Punto Blanco R. MADRID - VALLADOLID
DESCARDO PERFECTO COLCHON FLEX VALENCIA - AT. MADRID	CAMISetas FELPA ESPAÑOL - REAL SDAD.
PAÑOS BAMBARA ZARAGOZA - BARCELONA	Cafiaspirina AT. BILBAO - ELCHE
Reloj FESTINA SEVILLA - SANTANDER	CERVEZA San Miguel MALLORCA - OVIEDO

SIGNOS CONVENCIONALES

El color de las flechas indica: AMARILLO 1.er tiempo.—VERDE descanso.—ROJO 2.º tiempo.—NEGRO, final partido.—Flecha blanca. PARTIDO SUSPENDIDO.—Flecha roja. FLECHAS BLANCAS Y NEGRO. AVERIA TELEFONICA.—Cuadrado negro. JUGADOR EX-PULSADO.—Disco rojo. PENALTY EN CONTRA

SEGUNDA DIVISION

B SALAMANCA	N CORDOBA
O OSASUNA	C CASTELLON
H CADIZ	S MALAGA
J JAEN	P PLUS ULTRA
M MURCIA	T HERCULES
E EXTREMADURA	S S. FERNANDO

FACILITAREMOS MEDIO TIEMPO Y FINAL

J. Pardo Bedía
MEDICO OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Dolores, 69 primer
FERROL

M. DE ACOSTA
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer.
Altamira, 2. — Teléfono, 1232
Santiago de Compostela

ATENCION
Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por poco sitio, paga mucho
LA OCASION
Canalejas, 116. FERROL

Gonzalo Pintos Pena
Médico Cirujano del Hospital
RAYOS X
Conga, 3. — Teléfono 1200
SANTIAGO

Doctor Manuel Garaizabal Bastos
CIRUGIA
EL FERROL
Real, 126. Teléfono, 1739

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

BODA **BANQUETE** **Y...** **SOBERANO** ¡Extraordinario!

Información regional

Información de La Coruña

Fué rendido un homenaje, que presidió el Capitán General de la Región, al Dr. Novo González

LA CORUÑA (De nuestra Delegación).

Presidido por el Capitán General de la Región Sr. Menéndez Tolosa a quien acompañaban el Gobernador Militar, el general de Sanidad y otras personalidades militares pronunció hoy una conferencia sobre "Algunos problemas de la genética humana", el Decano de la Facultad de Medicina de Santiago, comandante médico, doctor Novo González, que inició el tema refiriéndose a los recientes descubrimientos de genética que datan del año 1959 y que han servido para dar una nueva orientación a los conocidos hechos del mongolismo y del síndrome de runner y de Kellfeiter.

Cerró el acto el Capitán General con unas palabras de exaltación hacia el conferenciante, al que se tributó, además, un sincero homenaje, entregándole una artística placa que sus compañeros de Cuerpo le dedican como prueba de su admiración y afecto. CONFERENCIA DEL DR. RIBAS MUJAL

En la Real Academia de Medicina y Cirugía pronunció hoy una conferencia sobre comentarios sobre la morfología y etiopatogenia de granuloma reumático el ca-

tedrático de la Facultad de Medicina de Santiago, doctor don Diego Rivas Mujal, que fué muy felicitado y aplaudido.

LA PALA DE UNA DRAGA EXTRAJO DEL MAR EL CADAVER DE UN JOVEN

Alrededor de las seis de la tarde de hoy la draga de la "Terma" que trabaja en el dragado de la zona del puerto pesquero en las proximidades de San Diego, subió en una de sus palas escavadoras el cadáver de un hombre. Parece ser que es joven, alto y fuerte y vestía pantalón de colores azul y un jersey gris.

El Juzgado de Marina autorizó el traslado del cadáver al depósito del cementerio.

Aunque no ha sido identificado se cree pueda ser Antonio Martínez Martínez, vecino de Cerveiro, Cedeira, que desapareció el pasado 21 de noviembre cuando cogía percebes en Punta Candelaria.

El Juzgado de Marina ruega a cuantas personas puedan aportar algún dato para la completa identificación del cadáver lo comuniquen en dicho Juzgado.

LA TUNA, EN SADA

El pasado día 8 se desplazó a Sada la Tuna Universitaria de La Coruña. Fué recibida en la Casa Consistorial por el alcalde don Guillermo del Valle Ordóñez, el cual fué nombrado tuno de honor, interpretando para él la Tuna diversas composiciones.

EL "CIUDAD DE OVIEDO" CON CACAO

El próximo lunes son espe-

rados en puerto los buques correos "Ciudad de Oviedo", procedente de La Guinea, y el "Romeu", de Canarias. El primero conduce una importante partida de cacao, y de uno y otro desembarcarán pasajeros.

MOVIMIENTO PORTUARIO

SALIERON: "Rocaide", en lastre, para Burúa, y "Fenilla" con arcilla, para Castro Urdiales.

DESPACHADOS: "Orquidea", con arena, para Vigo; "Encarna", con madera, para Gijón; "Quenje", en lastre, para Vivero, y "Sac Batolona", en lastre, para Huelva.

SE ESPERAN: "María Luisa Portillo", con vinos, para cargar mercancías diversas, para el muelle de Linares Rivas; "Larraide", con carbon, para el de la Batería; alemán "Príamus", a cargar mineral de ilmenita, para el de Calvo Sotelo, Norte; "Cemento Rezola 2", con cemento para el de Calvo Sotelo, Sur, y "Canton Grande", a tomar consumo, para el de Este.

Puentecesures

Audaz robo en la vivienda del Jefe de la Estación

PUNTECESURES. (De nuestro corresponsal). — En la vivienda de D. Laureano Pardo Fernández, jefe de la Estación del Ferrocarril, se ha cometido un audaz robo en una de las habitaciones de la casa viviana, mientras despachaba los billetes del primer tren correo que pasa por Cesures a las 6,20 de la mañana, con destino a Vigo.

Los ladrones se llevaron 900 pesetas, una sortija valorada en dos mil pesetas y luego casi docenas que tenía el Sr. Pardo en la cartera. Se da la circunstancia de que el ladrón o ladrones tuvieron que "operar" con una rapidez extraordinaria, aprovechando el momento en que el jefe de la Estación bajó para despachar ocho tren, introduciéndose en la casa vivienda y corriendo el gran riesgo de que fueran sorprendidos por la esposa del señor Pardo, quien tampoco se percató de que "tenía una inesperada visita".

Se ha denunciado el hecho a la Guardia Civil de Valga.

Tres nuevos saltos en el Río Miño serán construídos por FENOSA, Velle, Castrelo y Pereira

Visto el expediente incoado a instancia de don Fro Uribe Seljas, solicitando la concesión de un aprovechamiento de aguas del río Miño, en términos municipales de Orense, Coles, Pereiro de Aguiar y otros (Orense), con destino a producción de energía eléctrica, en el que se han presentado proyectos en competencia por "Eucetra del Viesgo, S. A.", e "Hidroeléctrica Española, S. A.", conjuntamente, y "Fuerzas Eléctricas del Noroeste, S. A.", (FENOSA), el Ministerio de Industria, de conformidad con la propuesta de la Dirección General de Obras Hidráulicas, ha acordado resolver la competencia solicitada a favor del proyecto presentado por "Fuerzas Eléctricas del Noroeste, S. A.", Fenosa, otorgándole la concesión con sujeción, entre otras a las siguientes condiciones:

máximo embalse 108.428 metros. Caudal utilizable, 450 metros cúbicos por segundo. Términos municipales afectados: La Peruja, Coles, Nogueira de Ramuín, Pereiro de Aguiar y Orense, todos ellos en la provincia de este nombre.

II. SALTO DE CASTRELO: Cota máximo embalse, 84.062 metros cúbicos por segundo. Términos municipales afectados: Orense, Toén, Castrelo de Miño, Cunquele, Pungín y Ribadavia, todos en la provincia de Orense.

III. SALTO DE PEREIRA: Cota de máximo embalse, 57.805 metros cúbicos por segundo. Términos mun-

icipales afectados: Ribadavia, Meloi, Castrelo de Miño, Arnoya, Puentevedra, Padrenda y Cortegada, de la provincia de Orense, y Crecente, de la de Pontevedra. Segunda. — Servirá de base a la ejecución de las obras, el proyecto presentado y suscrito el 17 de julio de 1945, por el Ingeniero de Caminos don Javier Moreno Lacasa, en la que figura una potencia total instalada en el eje de turbinas de 207.000 C. V. y el presupuesto total de ejecución material de 119.262.845,24 pesetas, en cuanto no se opongan a la misma las condiciones que se establezcan y las prescripciones que puedan fijarse al aprobarse el proyecto de construcción.

CALDAS DE REYES

III Aniversario del fallecimiento del capitán Amor Bouzas

CALDAS DE REYES. — (De nuestro corresponsal M. Tobo).

El día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento, en el Hospital Militar de Las Palmas, del Capitán Médico, hijo de Caldas, D. Francisco Javier Amor Bouzas.

Las numerosas simpatías y amistades con que contaba aquí, en todas las clases sociales, el finado eran muy numerosas y en dicho día, a las once de la mañana, le dedicaron una misa por su eterno descanso en el templo

de Santo Tomás, acto que estuvo concurrido.

Una vez más renovamos nuestra condolencia a sus padres, residentes en Santiago, don Fausto Amor y dona Gloria Bouzas, a sus hermanos y demás familiares.

BRILLANTE FIN DE CARRERA

En el curso de 1959-60 finalizo sus estudios de la carrera del Magisterio la señorita María de las Mercedes Álvarez Mosquera. La Dirección de la Escuela del Magisterio "Santa Teresa de Jesús" de Pontevedra por su aplicación y brillante expediente académico, acordó concederle el Título gratuito.

Al tiempo que felicitamos a la estudiosa joven, lo hacemos también a su madre, doña María Mosquera, viuda de Álvarez y a sus abuelos el farmacéutico, don Antonio Mosquera y su familia.

FALLECIO EL ABOGADO D. PEDRO PEREIRA FONTAN

A los 79 años de edad, falleció en esta villa, el día 5 del corriente, el abogado D. Pedro Pereira Fontán.

A la conducción de sus restos mortales al cementerio de Santa María, verificado a las 11 de la mañana del siguiente día, así como al funeral por su eterno descanso, celebrado a continuación, asistieron muchas personas tanto de Caldas como de La Estrada.

A su viuda, hijos y demás familiares enviamos nuestro sincero pésame.

V. VEROS LARROSA

Arboles frutales, forestales y de adorno. Pinos y eucaliptos.

SE REMITEN CATALOGOS GRATIS

Tel. 8 - OLEIROS (La Coruña)

Plantillas de corcho, rapha, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACEN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

No dejes que su negocio sea un barco sin brújula

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Facilita las direcciones de todos los negocios, empresas y prestaciones de España



PRECIO DE LOS 4 VOLUMENES: 800 Ptas. Dedicado a: Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Granados, 88 y 89 - BARCELONA - 8

PLISADOS TINTORERIA «IDEAL» Teléfono, 2415 FERROL

GUÍA MÉDICA

MILES DE PRENDAS VESTIR COMO REGALO DE NAVIDAD en "La Pilarica" Gabardinas Caballero de 600 Ptas. a 200...

CIRUGIA GENERAL Clínica del Doctor Cutrín CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO Gómez Ulla, 7 (Tenencia Hórreo). Teléfono 3335

SANATORIO MATERNIDAD del Dr. MARIÑO GINECOLOGIA - OBSTETRICIA Teléfonos 1727 - 3605

Dr. ALVAREZ COIRA CIRUGIA GENERAL Y ESPECIAL DE RECTO Y ANO Residencia para operados Algalla de Arriba, 3º Teléfono, 1804

OTRAS ESPECIALIDADES SANATORIO NEUROPSIQUIATRICO DEL Dr. Pablo Ares Feal ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consultorio: Hórreo, 24 - 2º. Teléfono, 1806

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo EN SANTIAGO DE GALICIA Fundadores: Dr. Martínez de la Riva y Dr. Alsina Teléfonos: Sanatorio, 1006 - Dr. La Riva, 1424 Dr. Alsina, 1984

Dr. J. Llinás Alonso ENFERMEDADES DE LA PIEL DR. TEIJEIRO, 20-2º (junto al Metropol) Consulta de 11 a 1 y 4 a 7 SANTIAGO

Dr. Juan A. Fernández Vilas CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO (ESTOMAGO - INTESTINO - VIAS BILIARES) CIRUGIA GENERAL Quintana, 2 Teléfono 3075

Antonio Golpe Cobas Especialista Pulmón y Corazón Cirugía de Tórax Avenida Figueroa, 11 - 3º Teléfono. 3390 (Al lado del H. La Perla) SANTIAGO

GINECOLOGIA Y PARTOS Dr. L. G. ALEN MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER ESTERILIDAD GENERAL PARDINAS, 1/º Teléfono 3337

Dr. M. Formigo Sánchez EX-INTERNO DE VALDECILLA RADIOLOGIA - RADIOTERAPIA General Franco, 54 - 1º Teléfono. 3190 SANTIAGO

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

R. DIAZ BARROS ESPECIALISTA DIPLOMADO EN ENFERMEDADES DEL CORAZON ELECTROCARDIOGRAFIA Dr. Teijeiro, 1 - 1º SANTIAGO

LA BICICLETA española de calidad HONOR SANTIAGO Honorino Méndez SANTIAGO

DIARIO del FERROL

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.
Redacción y Administración en El Ferrol del Caudillo: General Franco, 152 - Teléfonos: Admón., 1427; Dirección, 1385.
Precio suscripción mensual, 30 pesetas.
Se admiten anuncios y esquelas hasta las tres de la madrugada en los teléfonos, 1427 y 1227 de Santiago.

Hoy serán elegidos los concejales por el tercio de entidades

Hoy, domingo, es el tercer día de elecciones para concejales.

Serán elegidos cinco ediles por el tercio de entidades económicas, culturales y profesionales, único que falta para la constitución del futuro Ayuntamiento.

Como es sabido, por el tercio de cabezas de familia han sido elegidos los señores don Ricardo Nores Castro, don Fidel Díaz García, don Justo Bedoya García y don José A. Couce Doce.

Del tercio sindical, don Manuel Vega Otero, don Luis Fojo Vázquez y don Manuel Méndez Piñón.

Para el tercio de entidades que tendrá lugar hoy, a las diez, ante la Junta Municipal del Censo, están proclamados, los señores don:

Arturo Caballo Lenzano, Eduardo Cobo García, Jesús Paz Rodríguez, Angel Montero Pita, Eugenio Coira García, Ciriaco Rubio Peribáñez, Manuel Julio Bernabé, Rogelio Cenalmor Ramos, Miguel Martínez-Falero Barcón, Miguel Jiménez Jimeno, Julio A. Marco Hernández, Angel Rivero Fuentes, Manuel Rañal Pita, José Rafael Díaz, Rafael Lamas Corbeira y José Meloso Soto.

De ellos se elegirán, como decimos, cinco.

En esta votación tomarán parte los actuales concejales —excepción de aquellos a quienes corresponde cesar— y los elegidos ya por los tercios de cabezas de familia y sindicatos.

El nuevo Ayuntamiento se constituirá el primer domingo del próximo mes de febrero, según dispone la Ley actualmente vigente.

Gacetillas locales

HALLAZGOS

En la Jefatura de la Policía Municipal, se hallan depositados varios guantes, una cartera de colegio y llaves.

CURSILLO DE PREPARACION DE NAVIDAD

Organizado por la Sección Femenina de FET y de las JONS se celebrará un Cursillo de Preparación de Navidad en la E. Hogar de la Sección Femenina, sita en Ge-

neral Aranda, 210 bajo del 12 al 17 de diciembre de seis a ocho de la tarde.
En él se darán clases de cocina, decoración, trabajos manuales, Religión, etc.
Pueden matricularse todas las señoras y señoritas que lo deseen en la Local de la Sección Femenina. Sánchez Barcáiztegui, 8 tercero, de diez y media a una. Teléfono, 3280.

EL VAPOR ITALIANO "GOLFO DE AUGUSTUS"

Salíó del dique de la Bazán el vapor italiano "Golfo de Augustus", que había entrado de arribada días pasados, a consecuencia de las averías sufridas durante el temporal que le sorprendió en ruta de Rotterdam a Sidney. El buque ha sido despachado para el puerto de su destino, para donde tenían prevista a salida a esta misma noche.

JURA DE LA BANDERA

Hoy, en el Cuartel de Instrucción tendrá lugar la Jura de la Bandera por los reclutas de marinería recientemente incorporados.
El acto tendrá la acostumbrada solemnidad.

HOY EN EL CAPITOL

El reparto más sensacional, en la película más optimista y divertida



ALTA SOCIEDAD

MÚSICA COLE PORTER DIRECTOR CHARLES WALTERS

No se pierda ningún episodio. ¡Sabe a poco!

Funciones: 5'45 - 8 - 11 Mayores

Complemento: NO - DO

LAS MARCAS DE MEJOR RENDIMIENTO Y GARANTIA:

CASA SIGMA FERROL

CASA SIGMA, sólo vende artículos de calidad y utilidad

FRIGORIFICOS ELECTRICOS

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

EL BAILE DE LOS MALDITOS

SOCIEDAD

Notas necrológicas
Rindió su vida a la muerte, la respetable señora doña Leonor López Díaz, viuda de Baamonde. Había alcanzado la avanzada edad de ochenta y siete años. Pertenecía al comercio local, y era la decana de los comerciantes de la calle Real. La finada gozaba de una gran aureola de popularidad, que llevaba el significado de la simpatía y de la atención para con todos, pues tanto al servicio del público que tanto la quiso, y que hoy llora su muerte como al de una figura del comercio local que desaparecerá. Doña Leonor López Díaz, bajo al sepulcro después de grave enfermedad, en el curso de la cual dió pruebas señaladas de entereza y resignación, rodeada del cariño de los suyos.
Descansen en paz, y reciban sus hijos doña María Luz y señores de Meras Otero (don Antonio), de nuestra especial estimación, el sentido testimonio de duelo que con estas líneas les enviamos.

LA MAS SANGRIENTA BATALLA DE FILIPINAS EN UNA ANECDOTA SORPRENDENTE, CON EL MAS SALVAJE EJERCITO DE HABITANTES DE LA SELVA, GOBERNADOS POR UN HEROICO SOLDADO QUE NO SUPO RENDIRSE



Un excitante drama sobre las auténticas aventuras de un teniente del Ejército norteamericano, que logró organizar una fuerza de guerrillas para luchar contra los japoneses, durante la segunda guerra mundial.
¡NADA TAN EMOCIONANTE! ¡NADA TAN APASIONANTE! ¡NADA TAN VERIDICO!!
como la inédita historia del teniente BLACKBURN, en la película de mayor "suspense", de la temporada.

HOY, grandioso ESTRENO en el AVENIDA (TOLERADA MENORES)

Horario de misas

San Julián: Laborables: 8, 9 y 10. Festivos: 8, 9, 11, 12, 1 y 6 de la tarde.
Carrón (teléfono, 2928) Laborables: 7 y media, 8, 8 y media, 9 y media 10 y 5 de la tarde. Festivos: 7 y media, 8 y media, 9 y media, 10 y media, 11 y media, 12 y media y 7 de la tarde.
Merced (teléfono, 2109) Laborables: 7, 7 y media, 8, 8 y media, 9 y media 10 y 7 de la tarde.
San Francisco: Laborables: 8 y media, 9 y media Primer Viernes a las 7 y media de la tarde. Festivos: 8 y media, 9 y media y 10.
Pilar (teléfono, 2890) Laborables: 8, 9 y 8 y media de la tarde. Festivos: 8, 9 y media, 11, 12 y 6 y media de la tarde.
Angustia Parroquia (teléfono 3114) Laborables: 8 y 8 y media Festivos: 8, 10, 11, y 12 y media.
Angustia Santuario (teléfono, 1743) Laborables: 7 y media y 8 y media. Primer Sábado, 7 y media de la tarde. Festivos: 8 y media 10 y media, 12 y 1.
Enseñanza (teléfono, 2068) Laborables: 8 y 12.45. Festivos: 9 y media.
Dolores: Laborables: 11. Festivos: 11.
Hospital de Marina (teléfono, 1994): Laborables: 7 y media. Festivos: 6 y media y 10.
Hospital de Caridad (teléfono, 2009): Laborables 7 y media. Festivos 7 y media y 9 y media.
Cristo Rey (teléfono, 1384) Laborables: 7.45. Festivos: 9 y media.
Orden Tercera: Laborables: 9 (solo los lunes, martes y miércoles). Festivos: 9.
Esclavas del Santísimo (San Roque) (teléfono, 3350): Laborables: 8. Festivos: 6.
Colegio de Santa Teresa (teléfono, 1630): Laborables 7 y media. Festivos: 8.

Anunciándose incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra Sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

Parque de Automóviles número 2 ANUNCIO

El día 17 de diciembre actual, a las doce horas en punto, tendrá lugar en el Parque de Automóviles número 2, sito en la calle de la Muralla, de El Ferrol del Caudillo, acto de licitación sumaria, con arreglo a las normas aprobadas por la Superintendencia, para la adjudicación provisional en venta de

DOS COCHES TURISMOS

Los vehículos, así como el pliego de condiciones, podrán ser examinados por los licitadores en el local del citado Parque, en horas hábiles de trabajo.

El precio de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

El Ferrol del Caudillo, 9 de Diciembre de 1.960. — El Jefe del Parque, Angel García Fernández.

Puerto

Entrados: Vapores "Okumo" de Guinea y Santa Cruz de Tenerife, con escala en Vigo, con madera; "María Luisa Portillo", de Algeciras, con carga general.

Agenda de! día

Registro Civil

Nacimientos: Francisco Javier Vázquez y Seijo, María Aurora Filgueira y Amencios. María de la Luz Rodríguez e Iglesias, María Amparo Cortina y Miraz, Jaime Santamaría y Serantes y María del Carmen Rico y Prieto.
Matrimonios: Ramon San de y Mahía, con América García y Castro; Gonzalo García y Fachel, con Concepción Bustamante y Real; Gerardo Fernández y Gomez, con María de los Angeles Dobarro y Montero; Enrique Vérez y González, con María Gómez y Sánchez; Tomás Romero y Blanco, con Marina García y González, y Manuel Vidal y Bedoya, con María Bedoya y Vidal.

Las mareas

Día 11.—Pleamares: 8,53 de la mañana y 9,15 de la tarde. Bajamares: 2,42 de la mañana y 3,4 de la tarde.
Día 14.—Pleamares: 9,57 de la mañana y 10,12 de la noche. Bajamares: 3,46 de la mañana y 4,9 de la tarde.

Parte meteorológico

Temperatura máxima, 12. Mínima, 9,7. Media, 10,9. Fuerza del viento, fresquito. Estado del mar, cielo y horizontes, certeros de niebla que impiden toda visibilidad. Barómetro, 758,2.

CINEMA PHILIPS alta fidelidad

HOY - 6 - 8 - 11

¡SENSACIONAL! ¡EMOCIONANTE! TECNICOLOR
*Éxito apoteósico en Ferrol!



A las 4: Infantil: ¡Estupenda!... JOHN DEREK EL IDOLO

RENA-HOY

EN FUNCIONES DE 6 - 8 y 11
LOS PUENTES DEL TOKO-RI
(Vista-Visión - Tecnicolor)
JAMAS UN DESPLIEGU TAN IMPRESIONANTE DE ELEMENTOS BÉLICOS INVADID NUESTRAS PAN TALLAS
Con WILLIAN HOLDEN y GRACE KELLY
Complemento: NO - DO (TOLERADA)
A las 4: ¡GRAN INFANTIL!
HEROES DE HIERRO

¡ATENCIÓN!

La película del día y de todos los tiempos
El film que ostenta el "récord" de los éxitos
Una película de humor y de amor
Una comedia sentimental y nostálgica
Una época que se fué, pero retorna fiel por el milagro del cine

GRACIOSA
PICANTE
DIVERTIDA
HUMANA
(PARA MAYORES)

sara montiel
maurice chevalier
ronet

mi último TANGO
director: Luis cesar Amadori * EASTMANCOLOR

¡ESTRENO SENSACIONAL!
HOY EN JOFRE
Noticuario NO-DO Mayores

La crisis económica puede provocar el caos en Venezuela

Ya se conoce de manera extraoficial la formación del nuevo Gobierno

Carta de Caracas

En él no tendrá participación la Unión Republicana Democrática

CARACAS. (Crónica del corresponsal de Europa-Press, por Fernando Nestares, especial para EL CORREO GALLEGO). Aun cuando se conoce oficialmente la formación del nuevo Gabinete, éste no ha sido nombrado de manera oficial. La crisis continúa. En cualquier país, la renuncia en bloque del Gabinete Ejecutivo represen-

taria aun cuando fuese "para facilitar al Presidente la labor de reorganización", un hecho suficientemente agudo como para tener en tensión las fuerzas vivas del país. En Venezuela algo se trama, pero dentro de un clima que tiene una cara de franca desprecupación, quizá por la especialísima idiosincrasia de los venezolanos, que confían en exceso en la inercia del país.

PRESTAMO PARA "AGUINALDOS"

Venezuela ha visto descender su encaje práctico de oro y divisas, que respalda su moneda. El Ministro de Hacienda pidió 100 millones de dólares al Fondo Monetario Internacional para "repartir aguinaldos a sus funcionarios. El crédito fue prometido pero se exigió la devaluación del bolívar. Una discusión en el Gabinete que duró hasta altas horas de la madrugada del domingo 6, culminó con una solución que trajo el pánico para el público: no efectuar movimiento cambiario alguno durante 48 horas. Dos días más tarde se improvisaba un Decreto, lleno de lagunas y de redacción imprecisa. Tres días más tarde se redactó el Reglamento que regulara el cambio de divisas, que también omitía miles de casos y que coque a comerciantes e industriales en po-

J. M. López Nogueira
Clínica de Enfermedades Mentales y Nerviosas
Rúa del Villar, 37 - 1.º
Teléf. 2236
SANTIAGO

OPINIONES ENCONTRADAS

En el momento actual, surgen dos teorías de sectores diversos de la Empresa privada: los pesimistas que opinan que, aun cuando Venezuela tiene saneados ingresos en dólares anuales (casi 2.800 millones de dólares), el desbarajuste presupuestario y la fatigosa Administración Pública gastarán esos ingresos y los que hubiere, con déficit en aumento y progresiva inflación, al verse forzado el Gobierno a "darle la manijita de los billetes". Los optimistas creen que las medidas de control cambiarlo deben ser pasajeras y aun cuando éstas subsistan una vez más la oferta y la demanda nivelarán el mercado negro y aun cuando admiten de esta manera una desvalorización indirecta del bolívar, estiman que una sujeción de precios y salarios detendría momentáneamente, la carrera hacia la inflación.

EL NUEVO GOBIERNO

Todos admiten que las medidas han sido un tanto precipitadas, que en Venezuela, las cosas económicas, van inexplicablemente muy mal. Para el día del Estudiante, hay una serie de actos programados fuera de la Universidad, que poco tienen que ver con la celebración de la huela estudiantil que iniciara el derrocamiento de Pérez Jiménez, cuyo tercer aniversario se cumple ahora. Con la formación de nuevo Gobierno en el que no tendrá participación Unión Republicana Democrática, que se ha pasado abiertamente a la oposición, se puede decir que se han formado dos frentes, el equilibrado, integrado por Acción Democrática, militares, Integración Republicana y COPEI (social-cristianos) y el frente popular, con URD, MIR, Movimiento Izquierda Revolucionaria y el Partido Comunista Venezolano. Es muy posible que esto traiga nuevos disturbios y revueltas callejeras. Va a ser necesaria una buena dosis de autoridad o una depresión exterior que una de nuevo a los venezolanos; de lo contrario las peores consecuencias podrían sobrevenir al país.

JORNADA FERROLANA "RAPOSO"

Estos días las penas cinegéticas se hallan un tanto atenuadas. Y la cosa no es para menos. Resulta que se ha demostrado que los zorros son sensibles a la música. No habíamos de memoria. Los usuarios, habían dado una emisión de Radio Ferrol donde, con mucho gusto por cierto, se relató el caso de un zorro que, huyendo de los perros, se detuvo extasiado ante un pequeño receptor que portaba uno de los cazadores. En aquel momento la emisora local transmitía un programa musical a cargo de "Los platinos" conjunto vocal que triunfa en el concurso "Camino de la Fama". El zorro ovidio de repente su atávico modo ancestral a los canes, se echó en la yerba y cerró los ojos dulcemente para escuchar los ritmos melódicos que desgranaban en aquel momento los cinco componentes del estu-

cas donde ella servía, gritaba desde el patio en las noches de luna: "¡Non fagan caso polo ruido! Son eu, que vou o pozo por auga." Claro está que "Isidoro" iba por las gallinas...

Si hemos de hacer caso a lo manifestado por esta buena mujer... y no sé por qué no hemos de hacerlo... ¿ha de extrañarnos que un zorro tenga sensibilidad para la música? Creo, en puridad que los que se extrañan excesivamente del asunto que comentamos no tienen verdaderos motivos para su asombro. Científicamente, la cosa no tendrá explicación, "pero hay algo más entre cielo y tierra, etc. etc."

MARIUS

"El Quimera", en La Mancha



Chile ha reconstruido un molino en Campo de Criptana que se llama "El Quimera" y que alza su noble y limpia figura en el paisaje manchego. Se espera que al gesto de Chile siga el de otras naciones hispanoamericanas, con lo que La Mancha volvería a poblarse de resucitados molinos.

EL CORREO GALLEGO

Los animales domésticos también hacen viajes - - -

Carta de Francfort

Más de dos mil perros van en avión todos los meses, según una reciente estadística

FRANCFORT. (Servicio especial). — Las personas no son los únicos seres de la naturaleza que utilizan el avión y se despiden de unos países a otros en compañía de sus dueños, es cada día mayor. La especie canina, especialmente, está batieno todos los "records", con un promedio de mil viajes mensuales. El número de animales domésticos que utilizan el avión y se despiden de unos países a otros en compañía de sus dueños, es cada día mayor. La especie canina, especialmente, está batieno todos los "records", con un promedio de mil viajes mensuales.

RAPIDA
Uno de los factores que se estima que más están contribuyendo al desarrollo de este cosmopolitismo canino, es la entrada en servicio de los aviones a reacción, que tan sensibles reducciones han introducido en la duración de los vuelos. Transportar un perro de Alemania a Estados Unidos, por ejemplo, constituía clámata la presencia de personal especializado. En la actualidad, sin embargo, un perro puede aguantar perfectamente el vuelo sobre el Atlántico sin comer ni beber, y sin que esto merezca para nada sus facultades físicas.

Aun así, el viaje con un animal doméstico tiene sus complicaciones. Para realizar un vuelo in-

ternacional, los perros, por ejemplo, necesitan su documentación especial y sus certificados de buena salud y de vacuna. Si alguno de estos certificados falta, el perro puede quedar en cuarentena como un vulgar e indocumentado polizón.

ABSTENCIONES Y PASO LIBRE
Según una reciente información dada a conocer por la Lufthansa, las personas que van a Inglaterra, Suecia, Irlanda, Japón, o Malaya deben abstenerse de llevar consigo perros u otros animales domésticos, si desean evitar un buen número de complicaciones. Los mencionados países siguen la norma de poner a los animales domésticos en cuarentena, independientemente de que hayan o no vacunados contra toda suerte de enfermedades. En Inglaterra, concretamente, este modo de cuarentena dura seis meses.

Dinamarca prohíbe totalmen-

te la entrada de animales domésticos y Australia no permite el paso de perros por su zona, sean de la raza que fueren. Por el contrario, la entrada de perros y animales domésticos está permitida en Finlandia, Pakistán, península Ibérica, Bélgica, Mónaco, Argentina, México, Cuba, Chile, Alemania Occidental, Túnez, Jordán, Indonesia, Italia, Irán, Formosa, Austria, Francia, Italia, Países Bajos y Grecia.

Se entiende, como señaláramos en principio, que para entrar con un perro en cualquier de estos países hay que exhibir la documentación correspondiente y los certificados de buena salud y de vacunación antirrábica reciente.

En la mayoría de estos países se exige que los animales tengan por lo menos tres meses de edad ya que, en los cachorros de corta edad, las vacunas no suelen prender.

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES: 1.— Material para la construcción. 2.— Divertida. 3.— (al rev.) Tejido. 4.— Escapatorias. Río del Brasil. 5.— Demostrativo. Personaje bíblico. 6.— Preposición insep. Leyenda poética de la antigua Escandinavia. 7.— Símbolo del tálamo. Bogad. 8.— Harina de legumbres. 9.— Ponia al fuego. 10.— Extasiada.

VERTICALES: 1.— Real y verdadera. 2.— Mito egipcio. Tratamiento. 3.— Escotider. Dos. 4.— Partes de una nave. Natural de una ciudad europea. 5.— Nombre de mujer. (al rev.) Ciertos establecimientos. 6.— (al rev.) Semejante. Galantea. 7.— Hechicera. Prep. Insep. 8.— Agobiada.

SOLUCION AL ANTERIOR.
HORIZONTALES: 1.— Estatuto. 2.— Sumos. 3.— Mimo. 4.— Bruto. Mu. 5.— Saló. Ter. 6.— Río. Toca. 7.— IL. Pumas. 8.— Seca. 9.— Erayo. 10.— Remuner.

VERTICALES: 1.— Obstinar. 2.— SS. Rail. 3.— Túmulo. Sem. 4.— Amilo. Perú. 5.— Tomo. Tucán. 6.— Uso. Tomate. 7.— Meca. (La). or. 8.— Obturase.

NEGRO PORVENIR
La negra pregunta:
—Tía, cuando sea mayor y me

RINCÓN AMENO

case, ¿tendré un marido como el tío?
—Y si no me caso, ¿seré una solterona, como la tía Amparo?
—Temo que sí, hija mía.
—¡Pues vaya un porvenir!

DETALLES
El joven director de una publicación mostraba la siguiente carta de uno de sus fieles lectores: "Muy señor mío: El año pasado se publicó un artículo, creo que fue en su revista, que me interesó mucho. Ya he olvidado de qué se trataba, he perdido mis notas sobre el asunto y no puedo encontrar el número en el cual el artículo se publicó. ¿Quiere usted enviarme un ejemplar, dado caso de que sea efectivamente en su revista donde salió el artículo".

¡QUE HORROR!
El visitante del matrimonio se

entera asombrado de que el esposo ha fallecido.
Recibe la noticia de labios de la mujer, que le abre la puerta.
—¡Hola, Matilde! Mucho tiempo sin vernos, ¿eh? ¿Cómo está Jaime?
—Pero ¿no sabes nada? Jaime murió.
—¿Qué atrocidad! ¿Y cómo fue eso?
—Salió a la huerta a coger un repollo para primer plato de la cena, y al agacharse murió de repente.
—¡Qué horror! Y tú, ¿qué hiciste?
—¿Qué iba a hacer? Tuve que abrir una lata de gusanitos.

PUNTUALIDAD... PERO NO TANTO
La novia se cita con su enamorado.
—¿A las seis? —dice éste.
—Bueno, a las seis; pero procura no ser demasiado puntual.

CONCIENZUDO
El encargado de los ruidos en la radio está removiendo el agua de un barrero.
—¿Qué haces?
—Preparo este agua para la próxima emisión. Tengo que imitar con ella el ruido del mar.
—Bueno; pero... ¿por qué la removies?
—Porque le he echado sal!

VUELTA A LA CÁRCEL
LONDRES. — Dos hombres que habían sido libertados de la cárcel hace poco, escalaron la prisión y entraron en ella. Fueron capturados. Dijeron que habían querido tomar unos vasos de cerveza con sus antiguos compañeros. Han sido condenados por haber introducido ilegalmente dos botellas en la cárcel.

Lo que pasa en el mundo

"BICI"
La bicicleta no es muy popular en los Estados Unidos. Sin embargo, hay en el país 23 millones de bicicletas. Un periodista dice que en un año no ha visto más de cinco en Nueva York.

RASCACIELOS
BONN. — En Franc Fort se están construyendo rascacielos de aparcamiento para diez mil coches. También se construirán autopistas con seis vías distintas entre el Ruhr, Colonia y Hamburgo.

GRANJERO
Un granjero, Alec Simpkin, estuvo de vacaciones unos días en una pequeña aldea de Gales. El lugar le gustó tanto que se llevó allí toda su granja, vacas, cerdos, ovejas, tractores, alimares y todo lo demás. Para el traslado alquiló un tren completo.

LADRON DE JOYAS
El hombre que robó joyas por valor de 20.000 libras a los duques de Windsor, ha confesado otra serie de robos en las casas ricas de Inglaterra por un total de 89.739 libras.

SANATORIO DEL
Pof. Dr. Jorge Echeverri
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: Huesos • Músculos • Articulaciones • Vasos y nervios
Senra, 7 - Teléfono 1241
SANTIAGO

Noticias con estrambote

ENCUENTRO EN EL ESPACIO
WASHINGTON. — Científicos norteamericanos han revelado que los EE. UU. intentarán, en los próximos años, un encuentro en el espacio entre una nave lunar, tripulada por tres hombres, y un cohete portador de combustible y suministros desde la Tierra. Un encuentro espacial en el que participen astronautas no se espera antes de 1964, cuando este dispuesto el proyecto "Saturno".

Nueva audacia. Llega el turno de un encuentro en la altura, si, cual piensan, se madura el proyecto de "Saturno".

Astronautas decididos, ya curados de sorpresa, formarán redonda mesa del espacio suspendidos.

La reunión tendrá un peso, porque, fuera de costumbre, ha de ser más que en la "cumbre", con sus vistas al progreso.

Por la Luna curiosos y marcialos sorprendidos, estarán los reunidos por el Sol bien estudiados.

Espacial encuentro, al filo de la más alta conquista que, perdiéndolos de vista, nos tendrán el alma en vilo.

Todo un paso, en realidad, que los álmicos levantan... Hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad!

DON RIPIO

JOSE REY F. ALVITE